



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA

Libertad

VALLADOLID

SABADO

6 DE ABRIL DE 1940

EPOCA IV - Año X

NUMERO 512

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

LA EUROPA DE LA FUTURA POSTGUERRA SEGUN REYNAUD

La fantasía y la imaginación calenturienta deben tener mucha parte en la preparación de un mapa que publicó "L'Illustration"; de él presentamos aquí un diseño que permite percibir la reconstrucción de Checoslovaquia, mermando territorios a Hungría; la presencia de una nueva Polonia, abarcando la Prusia Oriental, y la aparición de Austria, que arrancando a Italia los territorios de la Istria, logrados en la Gran Guerra, encuentra salida al Adriático.



En la fotografía de la ciudad revista parisina aparecen, junto al mapa, Paul Reynaud, Sumner Welles y Mr. Murphy, encargado de Negocios de los Estados Unidos; quizá esto tenga una significación muy expresiva, pero también puede ser resultado del azar.

No obstante, en los medios italianos consideran tal hecho como una grave ofensa al honor fascista. Reynaud no encuentra precisamente en Roma el calor que parecía esperar en su discurso de presentación, sino que con esa "Europa nueva y mejor", que hace renacer la desmembración de Italia como pensamiento de la Francia actual, encuentra la repulsa más decidida.

El "Tevere", por ejemplo, dice que "ahora se conocen las verdaderas intenciones de las democracias. Todos saben lo que ocurriría en el caso de una victoria anglo-francesa". "Bien se ve —dice otro— que Reynaud comenzó a triunfar en la carrera política el cuarentésimo día de las sanciones, cuando en un discurso negó a Italia toda capacidad colonizadora".

Posiblemente con el fin de encontrar en los Balcanes apoyo decidido, los autores de este fantástico mapa resituyen a Zogú Albania, y aumentan los territorios de Yugoslavia gracias a las desmembraciones de Hungría e Italia.

Al notar los franceses el efecto desastroso que producía en todas las Cancillerías el mapa elaborado con tanta saña, ordenaron la recogida del número, pero ya era demasiado tarde y toda Europa conoce y puede comentar proyectos e intenciones que restan prestigio y simpatías a sus mismos autores.

Cuando se hacen fotografías es preciso un poco más de discreción.

No presumas de patriotismo si niegas hoy treinta céntimos para el emblema de AUXILIO SOCIAL

LA ASAMBLEA DE DELEGADOS PROVINCIALES DE SINDICATOS

Entre otros, habló ayer el camarada JESUS ERCILLA



MADRID.—En el salón de actos de la Delegación Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S. se ha celebrado la primera reunión de los delegados provinciales de Sindicatos, presidida por los camaradas Gerardo Salvador Merino, delegado nacional; Carlos Romero Dalecea y los consejeros nacionales Correa Veglión y Bernal. (Foto CIPRA)

Madrid, 5.—Esta tarde continuó la reunión de delegados provinciales de Sindicatos bajo la presidencia de Gerardo Salvador Merino y con él tomaron asiento el secretario nacional, Carlos Romero de Lecea; el consejero nacional, camarada Joaquín Bernal, y los jefes de los Departamentos de Prensa y Propaganda. Camaracho Astray habló sobre la obra sindical y artesana. Sotomayor desarrolló el tema «Obra sindical del hogar» y Sainz Notnagel dijo lo que debe ser la obra sindical «Educación y Descanso». Mañana se celebrará la última reunión.—Cifra.

En primer lugar habló el camarada Antonio Polo sobre los temas «Personalidad, bienes marxistas, reglamentación de trabajo y cumplimiento de las disposiciones sociales». A continuación de los delegados provinciales de Sindicatos con asistencia de la totalidad de éstos.

A continuación José Luis Palao habló sobre «Incorporación de Asociaciones», y por último José María Sánchez Arjona lo hizo sobre «Organización sindical». Los delegados provinciales expusieron al final de cada disertación sus problemas provinciales, contestándoles el delegado nacional y los jefes de Servicios respectivos. El domingo, a las doce, en El Escorial, se rendirá un sencillo homenaje a la tumba de José Antonio, que consistirá en una misa, y al final el delegado nacional y cada delegado provincial de Sindicatos depositará una corona en la tumba del fundador de la Falange.—Cifra.

CONSEJO DE MINISTROS

Se acordó restablecer las antiguas Capitanías Generales y la reforma de los Gobiernos militares

Quedó aprobada una amplia combinación de gobernadores civiles

LA PRESTACION PERSONAL, SIN EFECTO

Madrid, 5.—En la Dirección General de Prensa se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de ministros celebrado en la tarde de hoy bajo la presidencia del Jefe del Estado:

ASUNTOS EXTERIORES.—Decreto nombrando director general de Política y Tratados al señor Pan de Soraluce.

Otros decretos sobre nombramientos de personal.

GOBERNACION.—Decreto dejando sin efecto la prestación personal que se había establecido con carácter general para atender a las necesidades económicas de la reconstrucción.

Expediente para la aplicación de la ley de 7 de octubre de 1939 sobre expropiación forzosa en la construcción del paseo marítimo desde Nazareth al Perellonet en Valencia.

Decreto sobre adopción parcial por el Jefe del Estado de la ciudad de Irán.

Decreto sobre adopción parcial por el Jefe del Estado a efectos de desescombro, cegamiento y consolidación de refugios en los Ayuntamientos de Almería y Jaén.

Autorizando al Ayuntamiento de Oviedo para disponer con mayor amplitud de la cantidad destinada a la construcción de grupos de casas baratas.

Autorización al Ministerio de la Gobernación para disponer del remanente de la cuenta del «Aguiñal del soldado» para las necesidades de los huérfanos de la revolución y de la guerra, excepto del sobrante de la suscripción de Granada, que se aplicará a las obras de reconstrucción del palacio de Carlos V.

Decreto concediendo la nacionalidad española a dos súbditos extranjeros.

Decreto concediendo honores de jefe superior de Administración a don Manuel Fernández de Reyes.

Finalmente ha sido acordada una combinación de gobernadores civiles que afecta a doce provincias.

EJERCITO.—Ley creando el Cuerpo de Farmacia Militar.

Decreto suprimiendo las Inspecciones Generales de Movilización y Servicios y reorganizando los Gobiernos Militares.

Decreto creando las antiguas Capitanías Generales.

Decreto estableciendo la incompatibilidad entre la Cruz Laureada y cualquier otra recompensa concedida por los mismos servicios de armas.

Decreto nombrando director general de la Guardia Civil al general de División don Eliseo Alvarez Arenas.

MARINA.—Decreto fijando las previsiones de personal en el Cuerpo de Ingenieros de la Armada.

Decreto concediendo al personal de la Armada en funciones de categoría superior los honores, derechos e insignias en su cargo correspondiente al que desempeñen.

Concediendo la Medalla Militar a la dotación de patrulleros y "bous" del Cantábrico hasta 31 de diciembre de 1936.

Concediendo la Medalla Militar al capitán de corbeta don Félix Ozá-

miz, y al de Artillería de la Armada don Leopoldo Brague.

Ascendido al empleo de general de Brigada al coronel maquinista don Evaristo Díaz.

AIRE.—Decreto creando el Cuerpo de Intervención del Aire.

Decreto aprobando el Reglamento del Servicio Meteorológico Nacional.

JUSTICIA.—Decreto sobre nombramiento y traslados de personal y concesión de libertad por aplicación de los beneficios de redención de penas por el trabajo.

Decreto regulando las condiciones en que ha de otorgarse la libertad condicional a los condenados con penas de reclusión menor o inferiores que hayan cumplido la cuarta parte de las mismas.

Decreto aclaratorio de los derechos que han de corresponder en la situación de retirados a los individuos de la Guardia Civil que ingresen en el servicio de Prisiones.

HACIENDA.—Ha sido aprobado el Reglamento para 1940 de la sección de gastos y contribuciones de rentas públicas.

Industria y Educación Nacional

INDUSTRIA.—Decreto sobre indemnización a los fabricantes de aceite de cacahuet con semillas de importación.

Decreto declarando de interés nacional el aprovechamiento industrial de primeras materias textiles.

EDUCACION NACIONAL.—Decreto disponiendo que a las obras y contratos con fecha anterior al 18 de julio de 1936 se aplicarán desde el primero de abril un aumento del 13 por ciento sobre el precio unitario del que figura como base.

Decreto disponiendo que la sección de Artes Gráficas aneja a la de Artes y Oficios Artísticos de Madrid funcione con independencia de la misma bajo el nombre de "Escuela Nacional de Artes Gráficas".

OBRAS PUBLICAS.—Decreto autorizando al Consejo de Adminis-

tración del Canal de Isabel II para variar las características de la emisión de obligaciones para el que fue autorizado por decreto de 21 de agosto de 1924.

Decreto autorizando al ministro de Obras Públicas para realizar por administración las obras del muelle de hormigón armado Saliente de Maura, en el puerto de Santander. Cifra.

Reducción en las informaciones ante la escasez de papel

Debido a las numerosas y extensas comunicaciones, avisos, reseñas de actos, sesiones, etcétera, que con frecuencia envían para su inserción en los periódicos de esta ciudad las Corporaciones, entidades o particulares, que impiden a los diarios, dada la escasez de espacio de que disponen, dar cabida a informaciones y artículos de interés general, esta Jefatura ruega a dichas Corporaciones, entidades o particulares que en lo sucesivo extraigan los textos, reduciéndolos en su contenido a lo estrictamente necesario y fundamental.

Valladolid, 5 de abril de 1940.—El jefe provincial de Prensa, Vicente González Hurtado.

Se descubren dos tablas de Machuca

Granada, 5.—Dos tablas de Machuca, hasta ahora ignoradas y sin valoración, han sido descubiertas por el arqueólogo don Manuel Gómez Moreno en la capilla de la Santa Cruz de la capilla real de Granada.

Una de ellas representa la «Oración del Huerto» y la otra «El prendimiento de Nuestro Señor». Se calcula el valor de cada una en más de 35.000 pesetas, que vienen a engrasar el tesoro artístico de la capilla, valorado en unos cuarente millones de pesetas.—Cifra.

150.000 OBREROS COBRARAN EL SUBSIDIO A LA VEJEZ

Madrid, 5.—150.000 obreros cobrarán el «Subsidio a la Vejez». Las pensiones se elevan a 162 millones de pesetas. Las empresas deberán inscribir a su personal antes del 20 de abril, so pena de sanción por la Inspección del Trabajo.—Cifra.

Madrid, 5.—A beneficio del barrio de Usera, organizado por la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa, se ha celebrado esta noche, en el Capitol, una fiesta benéfica, en la que han intervenido la Orquesta Filarmónica y Laura San Telmo.

Estuvieron unos instantes el ministro de la Gobernación y el ministro sin cartera camarada Gamero del Castillo.—Cifra.

Madrid, 5.—Se ha inaugurado la Casa de flechas femeninas en la calle de Mendizábal, 39. Bendijo el local el asesor religioso del distrito, Emilio Ruiz Montilla.

Una centuria de flechas, margaritas y flechas azules daban guardia. En el pequeño teatro las flechas hicieron una exhibición de bailes regionales y las margaritas interpretaron un cuento. Después las flechas hicieron una clase práctica de

cocina, con cuyos platos obsequiaron a las jerarquías y demás asistentes al acto.

Asistieron el delegado nacional de O. J., Sancho Dávila; y la regidora central de O. J., Carmen Werner, y varias jerarquías más.—Cifra.

INAUGURACION DEL CURSILLO DE RADIOTECNIA

Madrid, 5.—Esta mañana se inauguró el cursillo de Radiotecnica, que organiza la Escuela Central de Ingenieros Industriales.

Asistieron el jefe del Departamento de Radio, don José Rodiles; el director honorario de la Escuela, don Ventura Aguiló; director del Instituto de Ampliación de Estudios de Investigación Industrial, don José Antonio Artigas, y numerosos profesores y alumnos.

Pronunció unas palabras el jefe del Departamento de Radio, animando a los ingenieros industriales a colaborar en el engrandecimiento de España. El cursillo comenzará mañana y el acto fue transmitido por radio.—Cifra.

EXPOSICION DE BELLAS ARTES DE CALICIA

Madrid, 5.—La Comisión gestora del Centro Gallego de Madrid

La Religión, forma de vida

Por el P. FELIX GARCIA

CUANDO José Antonio postulaba con cierta visión y términos contundentes una solución católica para todos nuestros problemas, tanto de índole privada como nacional, daba precisamente en la clave de nuestra vida y nuestra historia. Para conferirles trascendencia quería previamente situarlos en el terreno firme de lo religioso.

El supo ver que toda nuestra vida contemporánea se resentía de la ausencia de lo sobrenatural en las llamas y en las conductas. Que había excesivo pietismo y poca religión auténtica. Y clamó con voz grande por el retorno a lo hondo y vitalmente religioso. Y tenía razón y sigue teniendo-la, contra los ciegos que no quieren ver.

El menos perspicaz puede advertir, en efecto, que en virtud del principio generalizado de la menor resistencia, se propende a la vida sensorial, a un naturalismo elemental, que retiene a los espíritus en las mallas de una ética acomodaticia. Poco significa en contra esa gran inquietud religiosa que aqueja a no pocas almas y que anuncia que, en ciertas alturas, comienzan a soplar los alisios de la esperanza.

Pero lo cierto es que en la vida cristiana de muchos contemporáneos es dable registrar una gran incoherencia, la desarticulación proveniente de la falta de trabazón orgánica. Es decir, de la ausencia de una metafísica religiosa y el imperio de finalidades eternas. Sin ello no es posible la conversión profunda y la vida tiene que prosperar en un clima confinado, de tierra baja, propicio a las vegetaciones parasitarias.

El espíritu, en cambio, requiere un clima de altura, de pureza y traslucidez de cumbre. Y esto no es lo que concierne sólo a la pura especulación religiosa, sino también al ejercicio cotidiano de la conducta.

En materia religiosa el pensamiento y la conducta han de moverse, para su validez, en la atmósfera de lo sobrenatural. La Religión será entonces el eje cardinal de la vida y del pensamiento, que transformarán, en una fuerza interior determinante de los actos humanos, unidos con el signo de lo alto. Tendremos, dicho en el férreo y apretado lenguaje escolástico, que la Religión es la forma de la vida.

Pero la Religión, cuando no se esquivia su trascendencia, sitúa al hombre en la atmósfera de lo sobrenatural. La ausencia de ésta es el síntoma más grave de ausencia de la auténtica vida religiosa. De ahí proviene la incapacidad de tantos espíritus para comprender lo que rebasa los límites de una normalidad convencional.

Se ha dicho que a la vida actual religiosa le falta superación y altura. Y como la espiritualidad es remisa y de bajo vuelo, sucede que la letra devora al espíritu, que la fórmula esteriliza el pensamiento y que el rito atrofia la emoción.

Mientras que lo que se postula y anhela en esta España renaciente es que la Religión sea la forma de la vida.



Pavoroso incendio de un depósito de petróleo en Kearny (Estados Unidos)

El jefe del Estado portugués RECIBIRA HOY el Collar de las Flechas Rojas

Lisboa, 5.—El embajador de España, don Nicolás Franco, entregará mañana al jefe del Estado portugués, general Carmona, el gran collar de la Or-

den Imperial de las Flechas Rojas, que le ha sido concedido por el Generalísimo Franco.

A este efecto don Nicolás Franco se dirigirá mañana al palacio de Belem escoltado por un escuadrón de la Guardia Nacional Republicana. En el patio del palacio le rendirá honores militares un batallón de infantería.—Efe.

ANIVERSARIO DE LA ELEVACION A LA PRESIDENCIA DEL GENERAL CARMONA

Lisboa, 5.—En este mes se celebrará con inusitado esplendor el aniversario de la investidura del general Carmona en la presidencia de la República portuguesa.

Con este motivo se celebrará un gran desfile, en el que tomarán parte fuerzas pertenecientes a la Legión portuguesa y a las Mocidades, así como una compañía motorizada de la Legión, que desfilará por vez primera.—Efe.

LA AMISTAD HISPANO-PORTUGUESA

Lisboa, 5.—Los diarios de esta mañana comentan bajo grandes titulares la concesión de la Orden Imperial de las Flechas Rojas al jefe del Estado.—Efe.

El diario "O'Século" pone de relieve la amistad hispano-portuguesa y añade que los lazos que unen a los dos países se han visto estrechados en estos últimos tiempos.—Efe.

AYER

Todo continúa igual. Pasan las noches, siempre estrelladas, para traernos un día mejor. Hasta llega a apretar el calor a ciertas horas. Pero se agradece en esta época, todavía poco acostumbrados a la caricia templada del sol, que unos meses más adelante llegará a molestarlos.

CARTELERA

CALDERON.—Hoy, a las 7,30 y 10,30. «Cadenas del mar» (estreno) LOPE DE VEGA.—Compañía de gran espectáculo Rambal. Hoy, a las 7 y 10,30. «Claustro y mundo». ZORRILLA.—Hoy, continúa desde las 3. «Alarma en la ciudad». PRADERA.—Hoy, a las 7, 30 y a las 10,45. Noticiario Fox y «La última fallas». COCA.—Hoy, a las 7,30 y a las 10,30. Noticiario Fox y «Esta noche es nuestra», en español. ROXY.—Hoy, continúa de 5 a 9,15 y noche las 10,45. «Moskou-Shanghai» y Noticiarios Luce y Fox. CAPITOL.—Hoy, continúa desde las 5. «Tierra de discordia». «Yo vivo mi vida». LAFUENTE.—Hoy, continúa de 6 a 12,30. Noticiarios Luce y Fox y «Bólche».

LETRAS DE LUTO

Se cumple mañana el primer aniversario del fallecimiento de doña Eulalia Duro Franco de Gutiérrez, cuya muerte causó en nuestra ciudad general sentimiento. En esta fecha de triste recuerdo renovamos nuestro pésame sincero a su esposo, don Feliciano Gutiérrez Martínez, hijos, María Lourdes y Eulalia María; padres, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, abuelo político y demás familiares.

VIAJES

Han salido: Para Madrid, los artistas de Escultura y Pintura, pensionados por la Excma. Diputación Provincial a la Escuela de San Fernando, don Angel Trapete y don Fidel Martínez; para Madrid, don Terencio Blanco, don Germán Pérez, don Ramón Mayoral, don Justo Herguedas y el médico cirujano don Juan Herrero de Teresa; para Avila, don Antonio de la Fuente y don Angel Mena; para Cisneros, don Petronio Río; para Salamanca, el matador de novillos Carlos Gutiérrez; para Villaverde de Medina, don Agustín Barrocal y don Antonio Matos González; para Velasco, el señor cura párroco de dicha localidad, don Justo Marcos, don Bernardino Rodríguez y don Mariano Flores.

Arzobispado de Valladolid

Circular estableciendo en la Diócesis EL DIA DEL ORIENTE CRISTIANO

Los Romanos Pontifices, sucesores de Pedro en su oficio de apacentar el único y universal rebaño que les confía el Pastor Divino y eterno, Cristo Jesús, han velado siempre por los fieles que han permanecido dentro del espiritual redil de la Iglesia Católica y han procurado, con todo celo, atraer al gremio de esta unidad a las ovejas descarriadas y huídas de esta paternal custodia.

La ya quince veces secular, a la vez herética y cismática, defección de las iglesias de Oriente, renovada y ampliada en siglos posteriores, rasgando la inconsútil túnica de la Iglesia Católica, ha sido también motivo de penúreas llamamientos, amorosos sílbo de los Pastores Romanos, y en nuestros tiempos se han intensificado estos vehementes esfuerzos de atracción para que los infelices extraviados vuelvan al seno de la Madre Iglesia, de tan glorioso abolengo, también en las regiones orientales.

Prote de estos anhelos fué la Enciclica «Orientalium dignitas», de S. S. León XIII, quien magníficamente ensalza la grandeza de aquellas antiguas e insignes iglesias que fueron el solar de la Redención del hombre y estadio de los primeros pasos del Catolicismo, y campo donde se cortaron las primeras palmas del martirio y desde donde por maravillosa manera propagóse a pueblos lejanos el raudal máximo de beneficios, cuando San Pedro, divinamente inspirado, y tratando de disipar la múltiple perversión de los vicios y del error, trasladó a la ciudad de Roma, reina de las naciones, la luz de la verdad divina el Evangelio de a paz y de la libertad de Cristo.

Y el nunca bien llorado Pontífice Pío XI, nuevo Pablo en sus anhelos de difundir y consolidar el Reino de Cristo, condensó su pastoral pensamiento y preocupación por el Oriente en la Enciclica «Rerum Orientalium», de la que tomamos este clamor paternal: «Vuelvan, pues (los disidentes), al Padre común, y éste, olvidando las injurias lanzadas contra la Sede Apostólica, los recibirá con todo el afecto de su corazón». ¡Quiera el Cielo que Nos toque a Nós felizmente lo que hasta ahora no tocó a Nuestros predicadores, o sea el poder abrazar con caridad de Padre a los hijos que lloramos alejados de nosotros por funesta división!

Estas voces de lo alto no han ha-

llado el debido eco en los corazones de los fieles católicos, pues son incontables los que ignoran el tremendo problema de las iglesias orientales, y puede aplicarse aquello de «Ni hemos oído que existan esas iglesias disidentes», a la vez que son contadísimos los fieles que conocen en perspectiva clara, aunque sólo fuese elemental, las líneas descriptivas de este cuadro, en su naturaleza religiosa, geográfica, histórica, tan exuberante de vicisitudes, y ornamento y gloria del catolicismo en sus tiempos de unión con la Cabeza visible, puesta por Cristo en su reino.

Como última orden del día en el gobierno universal de la Iglesia podemos considerar la circular de la S. Cong. de Seminarios y Universidades que se preinserta en este número del «B. O. del Arzobispado», en la que se ordena que los Obispos, en sus respectivas Diócesis, establezcan un día consagrado especialmente al Oriente Cristiano, cuya celebración han de realizar los Seminarios y todos los Colegios donde se educan niños y jóvenes católicos.

Barren las tinieblas de ignorancia que envuelven a los católicos con relación a los cristianos de Oriente, orar por ellos, avivar el espíritu de celoso interés en favor de aquellos hijos pródigos por medio de instrucciones, academias, veladas, cuanto, en fin, por la eficacia de la Divina Gracia pueda llevar a que «nuestros hermanos del Oriente vuelvan al cabo de tantos siglos de separación al redil de Cristo, Pastor de las almas».

Y secundando por Nuestra parte estas apremiantes prescripciones venimos en disponer lo siguiente:

Primero. Designamos como «Día de Oriente Cristiano» en nuestra Diócesis, para en adelante, la Dominica segunda, después de Pascua, tan gráficamente llamada «Dominica del Buen Pastor».

Segundo. En Nuestro Seminario y en los Colegios Católicos se harán oraciones especiales por los Cristianos del Oriente, y facultamos la Exposición solemne del Santísimo Sa-

cramento en las funciones religiosas a ello dedicadas.

En estos centros docentes hablarán a profesores y alumnos sobre las materias y fines de este día los señores sacerdotes que designaremos.

3.º Es Nuestro Pastoral deseo que esto mismo se haga en todas las parroquias y casas religiosas en el modo y ocasión de más oportunidad, para lo que servirán de fuentes abundosas las Encíclicas de León XIII «Orientalium dignitas» y «Rerum Orientalium», de Pío XI.

4.º Las peticiones pueden consistir en la letanía, cantada o rezada, de todos los Santos, en la que se contiene aquella invocación tan adecuada: «Ut omnes errantes ad unitatem Ecclesiae revocare et infideles universos ad Evangelium lumen perducere digneris, Te rogamus, audi nos».

A esta oración puede añadirse la oración que ya a continuación de esta circular y el rezo o canto de la salve a la Santísima Virgen en el atrayente título de la Divina Pastora, para que Ella, con el amoroso y maternal cuidado de la intercesión universal recoja a esas errantes ovejas en el recinto de la Santa Iglesia Romana, fuera de la cual, como de nueva Arca de Noé, amenaza a las almas el diluvio de la eterna condenación.

Valladolid, 26 de marzo de 1940, fiesta de la Encarnación del Hijo de Dios.

EL ARZOBISPO

Conferencias de caballeros de San Vicente de Paul

El Consejo ha tomado el acuerdo de celebrar el domingo (Dios mediante) del Buen Pastor, día 7 del actual, los actos y cultos siguientes:

Misa y santa comunión a las nueve, en la iglesia del Salvador, capilla de San Pedro Regalado. Junta general a las ocho, en el palacio del Excmo. Sr. Arzobispo. El Consejo espera asistan todos los consocios de las distintas Conferencias sin falta.

También invite el Consejo a cuantos caballeros cristianos simpatizan con esta obra de amor a los pobres.

SUCESOS

NINA ATROPELLADA POR UN AUTO

En la Casa de Socorro fué curada de erosiones en la región frontal y labio superior la niña Juliana Rodríguez Turial, de 10 años de edad y con domicilio en la carretera de Segovia, 2, que le fueron producidas por el coche de la matrícula BI. 13774 al atropellarla en las Delicias.

OBJETOS PERDIDOS

En la Oficina de Guardias Municipales se halla depositado, a disposición de sus dueños, un carnet perteneciente a don Julio Zapirain Rutz, un reloj de pulsera de caballero, dos cédulas personales expedidas a nombre de don Nemesio Agúndez Mata y doña Elvira Santa Eufemia Espejo, y una navajita.

PRESENTACION

En la Oficina de Guardias Municipales se interesa la presentación de José Acebes, doña María Cruz Loya, soldado caballero mutilado Francisco Fernández Camacho y Jesús Macías Santamaría, a fin de enterarles de un asunto urgente y que les interesa.

Boletín meteorológico

Estado del cielo: A las siete, niebla; a las 13, algo nuboso; a las 18, algo nuboso. Dirección del viento: A las 7, calma; a las 13, NO; a las 18, NE. Fuerza del viento: a las 7, 0,0; a las 13, algo flojo; a las 18, algo flojo. Temperatura del aire: a las 7, 5,6; a las 13, 18,2; a las 18, 17. Temperatura máxima: 20,2. Mínima: 4,9. Mínima en tierra: 4,2.

Vida de la Falange

ORGANIZACIÓN JUVENIL

Cadetes.—Hoy, sábado, a las ocho y media en punto de la noche y en el salón de la C. N-S. (Francisco Zaramona, 12), se celebrará la reunión semanal obligatoria de este grupo, suspendida ayer por circunstancias especiales.

Orden para mañana, domingo, día 7 Flechas.—Se ordena a todos los camaradas se presenten a las ocho y media de la mañana con pantalón de deportes en el cuartel (Conde de Ribadeo, 4).

Cadetes.—Milicias: Los cadetes encuadrados en la segunda Falange (centuria «Luis Alonso Otero», se presentarán a las ocho y media en punto de la mañana para realizar prácticas de tiro de fusil.

Sección Deportiva.—Todos los camaradas flechas y cadetes que posean bicicleta se presentarán provistos de ella en el cuartel, a las ocho y media de la mañana, para asistir a la «Fiesta del pedal», a la que ha sido invitada esta O. J. por la U. V. E., teniendo en cuenta que serán bajados en este día de cualquier otro servicio a los que asistan a este acto.

Los equipos de balonfútbol, «Tracción de cuerda» y «Saltos de longitud» de las cuatro zonas, y los de fútbol de la Centro y Este, se presentarán a las ocho y media de la mañana, para realizar prácticas de tiro de fusil.

Real Academia de Medicina y Cirugía de Valladolid

Como ya se tenía anunciado días pasados, hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, en el Colegio Oficial de Médicos (Salvador, 14), celebrará sesión científica esta Real Academia, haciendo dos comunicaciones el doctor don Misael Bañuelos García, académico de número y catedrático de Clínica de esta Facultad de Medicina, quien tratará: «Clínica de los trastornos provocados por la emoción» y «Papel de las proteínas y grasas en la génesis de ciertos edemas».

También hará otra comunicación acerca de muerte súbita por inyecciones intravenosas de calcio. A continuación serán discutidas públicamente por los académicos que soliciten intervención.

El acto, que es público, se verá muy concurrido, dado su prestigio profesional.

Se inaugura un nuevo Dispensario para enfermos pobres en Zaragoza

Zaragoza, 5. — Nuevos dispensarios para enfermos pobres han sido inaugurados esta noche en el hospital de la Cruz Roja de esta capital.

Estos dispensarios se hallan magníficamente instalados. Constan de ocho consultorios para diversas especialidades médicas y quirúrgicas.

Al acto asistieron las autoridades civiles y militares, así como el conde de Vallellano, jefe supremo de la Cruz Roja española, y el doctor Nogueras, inspector general, venidos expresamente desde Madrid para asistir al mismo. El jefe local de la Cruz Roja y las autoridades esperaban al conde de Vallellano en la puerta del Hospital, donde prestaba guardia de honor el personal de las ambulancias con traje de gala. En las escaleras y pasillos estaban formadas las enfermeras.

El acto fué sencillo, y consistió en la bendición de los nuevos consultorios. En la ceremonia ofició el Arzobispo de Zaragoza, doctor Domínguez. A continuación el conde de Vallellano pronunció breves palabras, poniendo de relieve la magnífica labor realizada por la institución durante la pasada cruzada.

Anunció que la imposición de condecoraciones y entrega de diplomas se aplazaba hasta el próximo mes de mayo, en cuyos días 24, 25 y 26 será la fiesta nacional de la Cruz Roja española.

Terminó con vivas a España, al Generalísimo y a la Virgen del Pilar. La Banda de música de «Flechas» de las O. J. interpretó el Himno Nacional. Finalmente las autoridades e invitados fueron obsequiados con un «lunch».—Cifra.

SE ENCUENTRA EN LA CAPITAL EL RECTOR DE SAN CLEMENTE DE BOLONIA

Granada, 5.—Está en Granada el rector de la Universidad española de San Clemente, de Bolonia, don Manuel Carrasco Reyes, que viene a esbozar la idea de una Exposición de monogramas de artistas nacionales en la Casa de Cervantes, de

aquella ciudad, que a pesar de haber sido construida hace varios años por el Estado español, aún no había iniciado su vida, a cabo los fines para que fué creada, y ahora está recibiendo un gran impulso.

Para dicha Exposición se cuenta ya con obras del pintor granadino Morcillo.—Cifra.

EL MINISTRO DE EDUCACION CLAUSURARA UN CONGRESO ORGANIZADO CON MOTIVO DE LA CONMEMORACION DE LAS ESCUELAS DEL AVE MARIA

Granada, 5. — Se preparan con actividad los actos que habrán de celebrarse en el cincuenta aniversario de las escuelas del Ave María. El Congreso que se ha organizado con este motivo comenzará el 16 de mayo, con un discurso del director de Primera Enseñanza. Será clausurado con otro del ministro de Educación Nacional.—Cifra.

CURSO DE TEOLOGIA MISTICA EN LA FACULTAD DE FILOSOFIA

Valencia, 5. — Se ha fijado el programa para el curso de Teología Dogmática organizado por la Facultad de Filosofía y Letras, cuya inauguración se efectuará el 10 de abril. El curso se terminará el día 16, las lecciones versarán acerca de los siguientes temas: «Origen divino de la Iglesia romana», «Magisterio infalible de la Iglesia», «La Iglesia y sus relaciones con el Estado», «La Iglesia, nuestra directora espiritual», «La Iglesia por dentro (el cuerpo místico de J. C.) y la Iglesia por dentro (la comunión de los santos)».—Cifra.

VA A FUNCIONAR LA CATEDRA DEL «PADRE SUAREZ»

Granada, 5.—La cátedra universitaria «P. Suárez», recientemente creada para el estudio de las obras del ilustre granadino, comenzará a funcionar en breve.—Cifra.

RESTAURACION DE LA SACRISTIA DE LA CAPILLA REAL

Granada, 5.—En la capilla de la Santa Cruz, de la capilla real de Granada, se está procediendo a la restauración de la sacristía para degustar la bodega que existía en el siglo XVI.

El tríplice llamado de la Santa Cruz figurará en el lugar que hoy ocupa el cuadro de «La redención de Granada», de Pradilla.—Cifra.

PROYECTADA MEJORA EN LAS COMUNICACIONES GALEGAS

Vigo, 5.—A fin de mejorar las comunicaciones entre las principales ciudades gallegas, se hacen gestiones para que el «autobús» que hace el servicio entre Vigo y Ormaiztegui, se modifique en esta última estación con el servicio general. También se pretende el establecimiento de un servicio Comuña-Lugo-Monforte.—Cifra.

Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente de Valladolid

CIRCULAR

En virtud de las dificultades existentes para la adquisición de materias primas con destino a la elaboración de papel y la necesidad ipso facto de economizar tiques para el cobro del subsidio al combatiente, a partir de esta fecha la entrega de dichos efectos se ajustará inexactamente a las siguientes normas:

1.º Las Comisiones locales advertirán a los comerciantes e industriales la obligación ineludible de proveerse de tiques de los precios más elevados en relación con sus negocios, y

2.º Los comerciantes e industriales entregarán a sus clientes tiques de valor proporcionado al importe de la venta o consumición, evitando lo que viene sucediendo, que para pagar una peseta de subsidio se dan al cliente diez o veinte talones, cuando con una ahorrra gran cantidad de papel.

Las Comisiones locales y los inspectores del subsidio velarán por el más exacto cumplimiento de lo ordenado en esta circular, llegando incluso a instruir expediente a los contraventores.

Por Dios, España y su Revolución nacional-sindicalista. Valladolid, 5 de abril de 1940.—El jefe provincial, E. Ayala.

ESQUELAS DE DEFUNCION

se reciben en las oficinas de LIBERTAD para su publicación, de nueve de la mañana a diez de la noche, y en talleres y redacción, de diez de la noche a tres de la madrugada.

CAFÉ AVENIDA Hoy, THE BAILE

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON

Acontecimiento cinematográfico de la semana en Valladolid. Hoy, estreno de la novísima superproducción Metro Goldwyn, hablada en español, CADETES DEL MAR, por Robert Young y James Stewart, el genial intérprete de «El ángel negro».

DINEMA COCA

Hoy la comedia musical, producción Paramount, en español, ESTA NOCHE ES NUESTRA, por el famoso tenor Jean Klepura y la triple Gladys Swarthout.

DINEMA ROXY

Hoy, continúa de 5 a 9,15 y noche a las 10,45, estreno de la gran producción presentada por H. I. A. F., titulada MOSKOU-SHANGHAI, por Pola Negri y Suzi Lanier, y los grandes Noticiarios Luce y Fox con interesantes noticias mundiales.

DINEMA LAFUENTE

Hoy, continúa de 6 a 12,30. Noticiarios Luce y Fox y último día de la película española BOLICHE, por Buck Jones, y YO VIVO MI VIDA, por Joan Crawford, en español.

CAPITOL

Hoy, formidable programa de doble TIERRAS DE DISCORDIA por Buck Jones, y YO VIVO MI VIDA, por Joan Crawford, en español.

CALDERON Reparación de la Compañía lírica LIL-LIPUT

Director: PEREZ DE LEON. 3 UNICOS Y EXCLUSIVOS DIAS DE ACTUACION, 3 Miércoles 10 — Jueves 11 — Viernes 12. El jueves función especial a las cuatro de la tarde.

Gran Teatro Lope de Vega

Compañía dramática de grandes espectáculos RAMBAL. Primera actriz: ROSA LUISA GOROSTEGUI. TARDE: A LAS 7. NOCHE: A LAS 10,30. CLAUSTRIO Y MUNDO. MAÑANA DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA.

Anuncie en LIBERTAD

NOTAS OFICIOSAS

«CUPON PRO-CIEGOS»

Lista de números premiados del «Cupon pro-Ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 5 de los corrientes: Premio de 20 pesetas, número 838; premios de tres pesetas, números 38 138 238 338 438 538 638 738 938.

LA VIDA SOBRENATURAL

SABADO 6

San Pedro, mártir. Misa de la Virgen, color blanco. Segunda oración del Espíritu Santo, tercera «Benedicite» o «pro Papa» y cuarta «pro pace».

ADORACION PERPETUA

En la Cruz y mañana en Santa Clara. El rosario es a las siete de la tarde.

SANTA IGLESIA METROPOLITANA

Misas de siete a nueve; la misa conventual será próximamente a las diez menos cuarto.

PARROQUIAS

Santiago.—Misa desde las siete a las doce. Por la tarde, la exposición se hará a las seis, y a las siete y media rezo del santo rosario, novena a San José y reserva.

San Pedro.—Novena al glorioso Patriarca San José. Todos los días, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, novena, bendición y reserva.

San Nicolás.—Solemnos cultos que la Venerabilísima Hermandad de Nuestra Señora de Prado dedica a su esposa Patrona. Hoy, día 6, a las siete de la tarde, se rezará el santo rosario y se cantará la Letanía y Salve solemne. El día 7, a las diez y media de la mañana, se celebrará misa mayor solemne con sermón panegírico a cargo de don José Monasterio García, capellán agregado en la iglesia de Santiago.

San Ildefonso.—Solemnos quintario a San José, dominica hoy, día 6. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión los cinco días. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, oración, ejercicio al Santo y sermón que prodirá todos los días el doctor don Lucio García, profesor del Seminario, bendición con el Santísimo, reserva y rosas al Santo.

IGLESIAS DE RELIGIOSOS PP. Jesuitas.—Misa desde las seis y media a las nueve. Por la tarde, los ejercicios de costumbre a las siete.

Hijas de María.—La Congregación de Hijas de María celebra mañana domingo su función mensual. A las ocho, misa de comunión general. La función de la tarde a las siete, con plática por el R. P. Pascual Arrojo, S. J.

PP. Franciscanos.—Misa cada una hora de siete a nueve. El ejercicio de la tarde será a las siete y media.

PP. Carmelitas.—Misa desde las seis y media a las nueve. Por la tarde, a las siete, los ejercicios de costumbre.

PRIMER ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora Doña Eulalia Duro Franco de Gutiérrez Que falleció el día 6 de abril de 1939, después de recibir los Santos Sacramentos. — R. I. P. — Su afligido esposo, don Feliciano Gutiérrez Martínez, hijos, María Lourdes y Eulalia María, padres, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, abuelo político y demás familia: Suplican una oración por el eterno descanso de su alma. En la parroquia de Villaverde, más las que se celebren el día 6 en la de San Pedro y la Colegiata de Villagarcía de Campos, parroquias de Camporendondo, Villardondiego (Zamora) y Pobladora de Sotidera, y en Valladolid, en el altar de la Virgen del Carmen en la iglesia de Santiago, el día 5 a las ocho, nueve y media y diez, día 6 a las ocho, nueve y media y diez y el día 8 a las ocho, diez y diez y media, serán aplicadas en sufragio de su alma.

DOS EXCOMBATIENTES

Por ENRIQUE GAVILAN

EDUARDO y Nemesio habían nacido en un pueblo de Castilla. Era un pueblo sin más acusado color que ningún otro. Un pueblo grande, con surcos largos y profundos en las jornadas frías, cinturones dorados de mies por los veranos, y cepas cuajadas de vid cuando los días oscurecen más pronto.

El padre de Eduardo recogía mayor cosecha de grano que ningún otro en el lugar y sus bodegas tenían más dulce vino que todas las del contorno.

Nemesio era hijo de un labriego honrado. Sus tierras pequeñas les daban un pan escaso y rico, con el que vivían menos mal.

Pero Nemesio y Eduardo eran amigos, muy buenos amigos. Desde chiquillos se juntaban para tirar piedras y cazar pájaros. Cuando Eduardo marchaba a la ciudad para estudiar, Nemesio le esperaba trabajando, y era el día más júbilo para él cuando su amigo volvía.

Pasaron los años. La guerra de España les llevó juntos, voluntarios. Habían visto la luz en Castilla y ningún buen castellano es cobarde. Nemesio fué un gran soldado. Eduardo un relevante oficial, tres heridas le hicieron sangrar el cuerpo. Una muy grave tuvo cerca de la muerte a Nemesio.

Y volvieron a la aldea. Eduardo encontró sus tierras hermosas y cuidadas, se le ofrecía además un porvenir brillante en el Ejército, y un puesto donde quisiese pedirlo. Nemesio vio sus tierras llenas de cardos, descuidadas; su anciano padre tenía sólo dos débiles brazos y no las pudo robustecer. Como Nemesio apenas sabía algo más que trabajar el campo, se encontró igual que tres años antes: el mismo arado, las mismas tierras, más rebeldes y ásperas, y muchos menos mozos en el pueblo.

Eduardo y Nemesio se habían jugado la vida por igual. La habían encontrado. Uno gustaba del premio. El otro, no.

Y los dos también habían sangrado por su Patria con la misma generosidad.

Eduardo es el ex combatiente premiado, satisfecho. Nemesio, el ex combatiente lejano, desatendido.

Y como para el simbólico Eduardo hay un Servicio Nacional que ha logrado se le atienda y se le premie, el mismo Servicio Nacional hará justicia con Nemesio simbólico. Que lo mismo brillan las condecoraciones que España ha puesto en el pecho de los dos.

Precisamente por Castilla comenzará una nueva labor del Servicio Nacional de Ex combatientes. Se llegará hasta la última aldea para organizarlos allí, en la tierra donde nacieron, para cumplir la consigna del entusiasmo, del orgullo ex combatiente, para resolver los casos con que la vida aprieta a los heroicos aldeanos, para darles lo que merecen, y mirales, y enardecerles.

Pueblo por pueblo, todos los pueblos de España recibirán la visita cálida de sus camaradas. Serán ex combatientes que se encontrarán con otros ex combatientes y que se entenderán con el rudo, directo y disciplinado lenguaje de la trinchera.

Así Nemesio podrá roturar las tierras alegremente y tener seguridad en el título de su pasado sacrificio.

Pues se habrá dado cuenta que salió a la guerra para algo más, para hacer la Revolución Nacional de que tanto le han hablado y que ahora comprende. La Revolución en la que él tiene su puesto, como Eduardo tiene el suyo también.

Se hará desde hoy el Servicio Nacional de Ex combatientes en los pueblos: hacer que cada uno cumpla su deber y se prepare para la Revolución desde su puesto. Sin más distinción ni privilegio que el de ser ex combatiente.

Y en cuanto a eso tan ex combatiente es Nemesio como Eduardo.

Hay el propósito de establecer una alianza permanente franco-británica

En FRANCIA habrá debate sobre política general el jueves

En WASHINGTON se cree que los Estados Unidos se deslizan hacia la guerra

Londres, 5.—En Londres los técnicos franceses e ingleses preparan en la actualidad un plan que tiende a crear la alianza permanente entre la Gran Bretaña y Francia.

Según manifiesta esta mañana el redactor diplomático del "Daily Mail" esta alianza permanente tendrá tal importancia y tanta fuerza que ante ella se estrellaría cualquier agresor eventual.

Los primeros resultados técnicos serán sometidos al Consejo Supremo de Guerra en su próxima reunión, y los Gabinetes de Londres y París examinarán a fondo el plan en todos sus detalles.

Se pretende establecer así la colaboración más íntima entre los aliados, lo que equivaldrá de hecho a la fusión de los dos países en una sola potencia militar y económica, no solamente durante la guerra, sino después.

Este proyecto ha sido acogido con entusiasmo en ciertos medios autorizados, así como la creación del Parlamento franco-británico, para deliberar sobre todas las cuestiones importantes que afecten a los dos países. Se hará comprender a Alemania que, una vez hecha la paz, toda nueva tentativa para turbarla se encontrará con la oposición inflexible de Francia, que actuará como una sola nación.

Se estima que por medio de esta alianza las condiciones de paz serán mucho menos severas que examinadas en otras circunstancias.

Finalmente, a consecuencia de esta fusión, podría nacer una especie de sistema federal al que podrían unirse otras naciones amigas de la paz y del orden en las relaciones internacionales.

El redactor añade que los ministros de los dos países pronunciarán probablemente discursos dando a conocer estos planes actualmente en estudio.—Efe.

EL JUEVES PROXIMO HABRA DEBATE SOBRE POLITICA GENERAL EN FRANCIA

París, 5.—Los diarios anuncian para el jueves próximo un debate en la Cámara sobre la política general del Gobierno y la orientación fijada por Reynaud respecto a la guerra. Antes se celebrará la reunión del Comité secreto en el Senado.—Efe.

trajera, producido a consecuencia de un discurso pronunciado ayer por el procurador general del distrito canadiense de Ontario, Gordon Connant, en el que éste declaró que la labor suprema del Canadá es la de hacer todos los sacrificios necesarios para hacer entrar a los Estados Unidos en la guerra al lado de los aliados.—Efe.

Holt declaró además que el secretario de Estado, Cordell Hull, habría ido más lejos en su acción internacional si no se le hubiera impedido.—Efe.

EL EMBAJADOR INGLES EN TOKIO MARCHA A NUEVA YORK

Tokio, 5.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros del Japón ha anunciado esta mañana que el embajador de Inglaterra en Tokio, Craigie, y el funcionario del Ministerio de Negocios Extranjeros japonés, Yamada, embarcarán para los Estados Unidos a bordo del "Asama Maru" el día 14 del actual mes de abril.

Craigie tiene intención de efectuar un viaje por América, y Yamada marcha a ocupar el puesto de primer secretario de la Embajada del Japón en Washington.

El portavoz observó historicamente que de esta manera podrán ser reanudadas las negociaciones entre Craigie y Yamada, que fué el funcionario encargado de este asunto sobre la detención por los ingleses del "Asama Maru" a bordo de este mismo barco.—Efe.

PRESTAN JURAMENTO LOS NUEVOS MINISTROS BRITANICOS

Londres, 5.—Bajo la presidencia del Rey se ha reunido esta mañana, en el palacio de Buckingham, el Consejo privado. Los nuevos ministros creados después de la última reorganización del Gabinete prestaron juramento durante esta reunión.—Efe.

ESTANCIA DEL MINISTRO FRANCÉS DEL BLOQUEO EN LONDRES

Londres, 5.—El ministro francés del Bloqueo, Monnet, se ha entrevistado inmediatamente después de su llegada a esta capital con el ministro de la Guerra Económica, Cross. A las 10.30.

Cédulas.—Banco Hipotecario, 98,50; ídem 5 por 100, 105; ídem 6 por 100, 107,75; Crédito Local 6 por 100 interprovincial, 101,50; ídem 4 por 100 lotes, 100,25; emp. Marruecos 5 por 100, 103,75.

Acciones.—Banco de España, 400; Español de Crédito, 302; Previsores, 25,83; Unión Eléctrica Madrileña, 110; Cooperativa Eléctrica, 245; Mengemor, 207; Alberches ordinarios, 88; Sevillana, 162; Tudor, 150; Telefónicas preferentes, 124; ídem or-

Se pide que WELLES

comparezca ante el Congreso por el asunto del famoso MAPA DE REYNAUD

COMENTARIOS de la Prensa alemana sobre el asunto

Washington, 5.—La revista francesa "L'illustration" reprodujo hace unos días una fotografía de Reynaud, actual presidente del Consejo francés, junto a Summer Welles, ante un mapa de la "nueva Europa".

El señor Reynolds, senador demócrata, y Nye, senador republicano, han pedido—según el "New York Times"—que el subsecretario de Estado, Welles, comparezca ante el Congreso Federal para esclarecer el hecho, ya que el mapa descubría los planes de Inglaterra y Francia.—Efe.

SE PIDE QUE WELLES HAGA UNA DECLARACION OFICIAL

Nueva York, 5.—Los medios próximos al departamento de Estado califican de absurdas las declaraciones hechas por los senadores Reynolds y Nye, según las cuales Summer Welles habría discutido acerca de los fines de guerra de los aliados durante su entrevista con Reynaud.

Los senadores mencionados han declarado que Welles y Reynaud habían examinado un mapa que contenía la Europa futura propuesta por los aliados, y han pedido que Welles haga una declaración en el Senado acerca de su misión en Francia.—Efe.

LA PRENSA ALEMANA EXPLICA COMO QUEDARIA EUROPA, SEGUN EL MAPA

Berlín, 5.—Los diarios de la mañana reproducen la fotografía publicada en la revista francesa "L'illustration" en la que aparecen juntos Reynaud y Welles, viéndose en el fondo el mapa de la "nueva Europa", que también reproducen los periódicos ampliado, con los planes anglo-franceses, que según parece han tratado de explicar a Summer Welles.

El "Voelkischer Beobachter" resume como sigue las consecuencias de esta fotografía: "La frontera oriental de Francia debería ser el Rin. La frontera oriental de Alemania



Llegada a París de los primeros voluntarios americanos. En sus rostros, como verá el lector, no se observa ningún júbilo guerrero

terminaría en el Oder. El territorio alemán situado al lado del Oder y el nuevo territorio ruso, serían incorporados a una nueva Polonia. Alemania, privada de todos estos territorios, sería dividida, además, en tres estados: Prusia, Baviera y una Austria habsburguesa, a la que serían incorporados varios territorios de la Italia del nordeste. La nueva

NOMBRAMIENTO DE REGISTRADORES

Madrid, 5.—En el "Boletín Oficial del Estado" se publican los siguientes registradores de la Propiedad, acordados por el Ministerio de Justicia.

De primera clase.—De San Sebastián, a don José María Gutiérrez y Gutiérrez, que sirve el Registro de Estella; de La Coruña, a don Joaquín Navarro Carbonell, que sirve el de Cinca; de Peñaranda de Braçamonte, a don Andrés Macho Monzón, que sirve el de Medina del Campo, y de Yecla, a don Francisco J. Fenollera Velón, que sirve el de Fuenteovejuna.

De segunda clase.—De Avilés, a don Gustavo Enrique Cadorniga, que sirve el de Orense; de Frechilla, a don Eladio González Méndez, que sirve el de Alba de Tormes; de Ciudad Rodrigo, a don Máximo de Sando López, que sirve el de Nava del Rey; de Fuente de Cantos, a don José María Aguilar Morales, que sirve el de Castuera; de Campillos, a don Luis Losada Fernández, que sirve el de Tuy.

De tercera clase.—De La Roda, a don Gregorio Treviño Penaranda, que sirve el de Vélez-Málaga; de Gijona, a don Alejandro Sevillano García, que sirve el de Fuentesauco; de Castrojeriz, a don Joaquín Díaz Lora, que sirve el de Calahorra; de Pola de Lena, a don Alfonso Go-

llanos Sotelo, que sirve el de Matros; de Ayamonte, a don Manuel Cavedes Ochoa, que sirve el de Ramales de Canjalla; a don Miguel Peralta Lozano, que sirve el de Grandilla; de Jerga, a don Ignacio Moreno Salvatierra, que sirve el de Puerto de Arcenie, de Alhama de Granada, a don Antonio Aguillo Marzoz, que sirve el de Gaucin.

De cuarta clase.—De Señorín de Carballino, a don Andrés de Capúa y Ribalta, que sirve el de Lermaz; de Castropol, a don Pedro Hernández de Belorado; de Peñafiel, a don José María López Torre, que sirve el de Belorado; de Huercal-Overa, a don Antonio Rodríguez Ponce, que sirve el de Estepona; de Fonsagrada, a don Paulino Rodríguez Collanes, que sirve el de Grandas de Salime; de Quiroga, a don Fernando Sotelo Losada, que sirve el de Riaño (León); de Calamocho, a don Carlos Aguilar Vicente, que sirve el de Valle de Cabuérniga.

Se nombra con carácter definitivo para los cargos directivos de los Institutos de Enseñanza Media que se mencionan: Algeciras, interventor, don José del Aguila Martín; Cartagena, interventor, don Manuel Zamorano Ruiz; Castellón, interventor, don José Cardona Illansola; Granada, "Calibet", vicesecretario, don Victoriano Martín Vivaldi; Granada, "Padre Suárez", interventor, don Manuel Pareja Rodríguez; vicesecretario, don Federico del Valle Abad; Játiva, interventor, doña María del Carmen Coloma Dávalos; Logroño, interventor, don Manuel María Farías Apellaniz; Murcia, interventor, don Ignacio Martín Robles; Oviedo, "femenino", doña Pilar Olaj Cabal; secretario, don Moisés López Turiso; Pamplona, director, don Hipólito Martínez Cristóbal; Requena, interventor, don Eduardo García Viana, y Valdepeñas, director, don Lorenzo Medina Rodríguez; secretario, don Pedro Carmona.

Los directores y secretarios que han desempeñado estos cargos que ahora se p-oven cesarán en su cometido, como los interventores que ahora se destinan a nuevos menesteres.—Cifra.

LA BOLSA

Madrid, 5.—La Bolsa de Madrid acentúa su mejora iniciada ayer en esta sesión de cierre semanal. Los fondos públicos mantienen su característica firmeza. En cuanto a las industriales, consolidadas y aun superan sus últimos avances.

Las acciones del Metro prosiguen su alza. Ganan en este último día seis enteros a la cotización de 224, contra 218 ayer y 206 anteaer. La sevillana de Electricidad repite cambio a 162. En el grupo minero-siderúrgico, Rif hizo operaciones a 322 y 320 contra 320 ayer, y Guindos mejoró de 385 a 387. La Duro Felguera ganó un entero, para cerrar a 177 y con dinero. Los cupones de Altos Hornos perdieron tres puntos, efectuando transacción a 95.

Explosivos se ven solicitados. Subieron de 432 a 435 y quedó dinero.

En cuanto a Bancos, trepan sus pérdidas, y el de España repite cambios a 400 y tiene dinero.

Alicante repite cotización a 163. Por lo demás, el volumen de transacciones bursátiles continúa siendo restringido.

Cotizaciones: Fondos públicos.—Interior 4 por 100, 88,25; exterior 4 por 100 E y F, 102; restantes series, 103; amortizable 4 por 100, 1908, 91,50; ídem 5 por 100, 1927, 102,30; ídem 3 por 100, 1928, 88,50; ídem 4 por 100, 1928, 102; ídem 4 por 100, 1935, 102,35; ídem 4 por 100, 1939, 102; Tesoro 3 por 100, 100,75; Villa 1914, 5 por 100, 90; ídem 1918 5 por 100, 90; ídem 1923 5 por 100, mejoras, 91,50; ídem 1927 5,50 por 100, 91,50; ídem 1931, 98,75; ídem 1931 E, 5,50 por 100, Ensanche, 98,50; Tángier Fez 6 por 100, 103.

Cédulas.—Banco Hipotecario, 98,50; ídem 5 por 100, 105; ídem 6 por 100, 107,75; Crédito Local 6 por 100 interprovincial, 101,50; ídem 4 por 100 lotes, 100,25; emp. Marruecos 5 por 100, 103,75.

Acciones.—Banco de España, 400; Español de Crédito, 302; Previsores, 25,83; Unión Eléctrica Madrileña, 110; Cooperativa Eléctrica, 245; Mengemor, 207; Alberches ordinarios, 88; Sevillana, 162; Tudor, 150; Telefónicas preferentes, 124; ídem or-

Se anuncian penas severísimas contra los comunistas franceses

París, 5.—El ministro del Interior, Roy, ha declarado que en fecha próxima será sometida a la firma del presidente de la República un Decreto que prevé la pena de muerte para los editores y distribuidores de impresos procedentes de la Tercera Internacional comunista. Añadió que también serán reforzados los servicios policíacos encargados especialmente de la represión de las actividades comunistas. Otro Decreto, que será promulgado en breve, establecerá que los campos de concentración que actualmente existen en la región de París para los detenidos con este motivo, serán transferidos a África del Norte.—Efe.

¡Arriba España!

AGUA DE SOLARES

Evita infecciones

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

La crecida del DANUBIO toma caracteres de catástrofe

Belgrado, 5.—Las inundaciones del Norte del Danubio y el Save toman el aspecto de una catástrofe de gran envergadura. Comarcas inmensas de gran fertilidad se encuentran sumergidas bajo las aguas.

El Theis, que ha inundado ya la región de Petrograd, continúa creciendo. Más de sesenta casas se encuentran inundadas. El Danubio ha roto un dique cerca de Neusatz y ha anegado completamente un barrio de la ciudad. Se han desplomado unas setecientas casas, por cuya causa más de diez mil personas se encuentran sin hogar. Las aguas del Danubio aumentan incesantemente su nivel.—Efe.

Proyector del mundo

Lahore, 5.—La policía inglesa ha descubierto un complot destinado a colocar bombas debajo de los bancos gubernamentales de la Asamblea Legislativa del Senado indio en Punjab.—Efe.

Londres, 5.—El "Daily Mail" anuncia que la conferencia de los ministros británicos en los Países Bajos comenzará el lunes próximo en el Foreign Office.—Efe.

Estambul, 5.—El embajador de la Gran Bretaña en Ankara ha salido anoche con dirección a Londres.—Efe.

Estambul, 5.—Ha dimitido el ministro de la Guerra y ha sido rápidamente sustituido por el ex ministro de Instrucción Pública, Haset Arkan.

Según la agencia Anatol, la dimisión del ministro se funda en razones de salud. El hecho ha causado profunda impresión en los círculos políticos.—Efe.

Washington, 5.—Se anuncia oficialmente que el Gobierno americano ha remitido una nota al embajador en México, Najera, en la que propone un arbitraje internacional sobre la cuestión de los petróleos mexicanos.—Efe.

Bazares Gabino Sánchez

Teresa Gil, 18 — General Mola, 14 VALLADOLID

Hoy AUXILIO SOCIAL postulará para remediar miserias y dolores de muchos hogares. Da tu donativo

Concurso-oposición para cubrir dieciseis plazas de enfermeras

Plazas a concurso en el Cuerpo de Prisiones

Madrid, 5.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana:

Gobernación.—Orden designando el jurado para otorgar el premio "Calvo Sotelo" correspondiente al año 1940.

Dictando normas para la expedición de licencias para uso de aparatos receptores durante el presente año.

Aire.—Anunciando concurso oposición para cubrir 16 plazas de enfermeras para los servicios auxiliares del Cuerpo de Sanidad del Aire.

Justicia.—Convocando concurso entre directores de primera clase del Cuerpo de Prisiones para proveer cinco plazas de jefes superiores de tercera clase en turno de méritos.

Convocando concurso entre subdirectores-administradores

CASA MANCERA

MERCERIA

Lanas para labores

FERRARI, 36 — GENEROS DE PUNTO

Garage CARRION Mantilla C Tel. 23-34

Automóviles y Camiones

MERCEDES-BENZ

TALLERES — REPUESTOS — NEUMATICOS — ACCESORIOS

III Concurso de Arada

Ya decíamos al hablar de este importante Certamen ayer, que se estaban haciendo con toda actividad los preparativos de la prueba semifinal, que se celebrará en los partidos de Medina del Campo y Nava del Rey el próximo domingo, día 7.

Hoy, los prestigiosos labradores de Medina, don Paco Remiro y don Rafael Gay, han comenzado a gradear el campo de la prueba para poner en condiciones para el trabajo de las hebras.

Y la actividad y el entusiasmo están subiendo de tono por momentos.

Decíamos que Nava y Medina eran sitios donde se saben hacer las cosas, y hoy nos llega la primera noticia concreta de Medina, que prueba que no nos equivocamos en la apreciación.

El Ayuntamiento, el Sindicato de Labradores, los Bancos y los fabricantes de harinas de aquella zona han comenzado su colaboración, aportando cantidades que han permitido, que para la prueba semifinal del partido de Medina se hayan establecido los siguientes premios:

Al que quede en segundo lugar le adjudican 100 pesetas; al del tercero, 75 pesetas; al del cuarto, 50, y a todos los demás de cada pueblo del partido que concurren y no se clasifican se les adjudicará un premio de 25 pesetas a cada uno.

Ni que decir tiene que este anuncio ha sido acogido con gran satisfacción entre los futuros concursantes, y en algunos pueblos se han apresurado a avisar al envío de arador representante, teniendo noticias hasta ahora de los de Bobadilla, Brañoses, Pozaldez, La Seca, Medina, Lomoviejo y Fuente el Sol. Entre hoy y mañana se recibirán las credenciales de nombramiento de arador en cada pueblo y según los augurios van a ser más de dieciocho los que se reunirán en Medina el próximo día 7 para disputarse la prueba semifinal.

Como el que se clasifique en primer lugar obtiene al venir a concurrir en la prueba final 250 pesetas de premio y 25 para gastos de su par de mulas, por eso no le dan premio en la semifinal, y por eso se decía ayer que horrorizada a los que no obtuvieran premio porque era señal de que se venían a por los gordos. De Nava del Rey también se han recibido noticias.

El próximo sábado se celebra el

concurso local, entre azadores del pueblo, para designar el que ha de representar en la semifinal del propio partido.

También para esta prueba local han establecido pequeños premios, que son superados en despendida cooperación de la industria, la Banca, el Ayuntamiento y Comunidad de Labradores y los propios labradores ricos, para establecerlos más importantes para la prueba del partido, pero que aún no han sido determinados en su cuantía y clasificación.

Ya va animándose la cosa en las cabezas de partido, y como por su parte la Comisión Organizadora está moviéndose con toda intensidad en la preparación de actos complementarios de este III Concurso de Arada, recabando aportaciones y preparando agasajos para los concursantes, no hay ni por qué decir cabales de lo que la prueba final va a ser en nuestra capital, pues ya trae arrastrado el éxito desde la celebración del año pasado.

Llegan noticias de haberse celebrado ayer las pruebas locales del Concurso en los pueblos de Rubí y Fuente el Sol, del partido de Medina, que ha sido discutido entre siete aradores de Rubí y entre nueve en Fuente el Sol, donde ha sido seleccionado como el mejor el pueblo un muchacho de 18 años, Pablo Galicia González.

Cámara Oficial Agrícola de Valladolid

De interés para los avicultores

El clásico aforismo "más vale prevenir que curar" adquiere fuerza cuando se trata de prevenir enfermedades graves y de tratamiento curativo difícil.

Este es el caso del cólera o de tifus aviar, para evitar el cual existen hoy día vacunas que inmunizan a las aves contra tales enfermedades, en un plazo aproximado de un año.

Raro será el avicultor que no haya experimentado pérdidas importantes por alguna de esas fatales plagas.

En el presente año comienzan a hacerse sentir los graves perjuicios

REPORTAJES CURIOSOS

La Humanidad debe las palabras cruzadas a un accidente de automóvil

El castigo.-Los ocios de un condenado.-El nacimiento de las palabras cruzadas

Hace años, Víctor Erwill y su mujer llevaban en Inglaterra una vida descuidada y gozosa. Esta pareja era dichosa porque disponía de una buena fortuna, juvenil y alegre. Su vida transcurría en perpetua diversión. Erwill y su señora comenzaban a vivir por la tarde y lo más frecuente era que no volvieran a su casa hasta bien entrada la madrugada. Su coche de lujo les llevaba por todas partes, y a veces, por haber bebido más que de costumbre, marido y mujer se despertaban en cualquier sitio a lo largo de una carretera en donde ellos se habían extraviado. Un día, borrachos, Víctor Erwill y su esposa decidieron hacer un pequeño viaje por los arrabales de Londres. Habían bebido con exceso, y apenas abidos al coche, el hombre perdió el control del volante y se lanzó contra un árbol. Los viajeros fueron proyectados contra un foso. La mujer murió en el acto, mientras que el marido, gravemente herido, fue encontrado al día siguiente y transportado al hospital.

Fueron precisos muchos días para hacer volver en sí a Víctor Erwill y

muchas semanas para curar sus heridas. Ya vuelto a la salud, las autoridades le reprocharon haber subido a su coche en estado de embriaguez, provocando de este modo la muerte de su mujer. Inculcado de homicidio por imprudencia, los jueces le condenaron a cinco años de prisión.

Victor Erwill, aturdido por los reveses que acababa de sufrir y por el remordimiento de haber sido involuntariamente el asesino de su mujer, no hizo apelación alguna. No pidió más que un solo favor: el de purgar la pena decidida por el Tribunal lo más lejos posible de su país natal.

Le fué concedida esta gracia y Víctor Erwill se vio trasladado a una prisión del África del Sur.

Los primeros meses de cautividad transcurrieron en un sombrío fastidio. Vivía en un estado de semiconsciencia. Su buena conducta fué apreciada, siendo empleado en los trabajos de oficina, autorizándosele después a estudiar en la biblioteca de la prisión. Esta era bastante reducida y bien pronto Erwill no tuvo distracción en qué emplear la jornada. Para llenar sus ocios se puso a dibujar figuras extrañas, letras, inclinadas sobre un papel, lápiz en mano, borrando, de tiempo en tiempo, lo que acababa de hacer. Al principio sus camaradas de prisión le embromaban, riendo a causa de sus meditaciones profundas. Pero viendo que no hacía mal a nadie, se le dejó tranquilo, persuadidos sus jefes de que sus desgracias habían oscurecido su razón.

Sin embargo, Víctor Erwill trabajaba en un proyecto bien determinado. Un día sus figuras y sus dibujos tomaron una forma definitiva. Habían nacido las palabras cruzadas. Víctor Erwill comprobó que acababa de crear una distracción capaz de hacer pasar el tiempo a todos aquellos que, como él, lo encontraban un poco largo.

Las primeras palabras cruzadas se fueron a la conquista del mundo. Erwill recibió la autorización de enviar su descubrimiento a un diario londinense. Esta forma de enigma encontró pronto una cálida acogida. El diario en cuestión le pidió más original, pagándole elevados honorarios.

Muy pronto el "Cross-word puzzle" fué universal. Los demás periódicos imitaron este ejemplo y las palabras cruzadas dieron la vuelta al mundo. Su creador, mientras tanto, seguía en la prisión.

Sin embargo, el plazo de la condena de Víctor Erwill acabó, por expirar, y el preso fué puesto en libertad. Erwill era otro hombre. Aunque rico e independiente, no desaba volver a su país; se compró una casita en las proximidades de Ca-

petow y; desde entonces, consagró su tiempo a la agricultura y... a las palabras cruzadas.

Murió plácidamente. Y de esta manera dejó el mundo aquel que enriqueció a la humanidad con un nuevo género de placer de un nivel más elevado que otros muchos y que no reivindicó para sí ni honores ni títulos de ninguna clase.

Jean

Delegación Provincial de Excombatientes

Para entregarles documentos que les interesan se pasarán por esta Delegación los ex-combatientes que a continuación se expresan:

Alejandro Alonso García, Isidro del Robledo del Pozo, Miguel Bayón Descaizo, Antonio Marcos Martín, Pedro Correa Martín, Desiderio Alonso Loza, Angel Aguilar Alonso, Pedro Miguel Rico, Pedro Sáez Lozada, Maximiano Sanz del Olmo, Julio Bordel Herrera, Antonio Alonso Morán, Esteban Gutiérrez Cilleruelo, Julián Domínguez Martín, Santiago García Lorenzo, Antonio Sevilla Muñoz, Demetrio Antolin Rier, Santurto Díaz Carrascal, Severiano Martín Vega, Benito Misiego Hermosa, José Martín García, Isidro Castrodiza Galván, Tomás Sanz Villafañe, Mariano Pastor Gutiérrez, Vidal García Sanz, Nicolás Barbado Calderón, Bernardino Rodríguez Fernández, Francisco López Fernández, Félix del Martínez Juanes, Raimundo Manchado Cabezas, Porfirio Burguillo Sastre, Desiderio Gonzalo Minguéz.

Santiago Martínez Martínez, Alejandro Lora Salvador, Valeriano Arranz Bazán, Adolfo Hernández Vázquez, Félix Armeñoz Muñoz, Francisco González Hernández, Máximo de la Fuente González, Eusebio García Alonso, Julio González Rodríguez, Alejandro Fraile Hernández, Aurelio Román Arnao, Tomás Bueno Ordóñez, Hilario Gutiérrez Treviño, Marcelino Serrano Díaz, Teófilo Calzon López.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Valladolid, 6 de abril de 1940.—El delegado provincial de ex-combatientes.

BODA

El pasado día 3 tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Ildefonso el enlace matrimonial de la señorita Conchita Gutiérrez Aragón y de don Fernando Bruguier Delarque, jefe del Negociado de la Inspección General de Subsidio (Ministerio de la Gobernación).

Fueron apadrinados por la hermana de la novia, Sira Gutiérrez Aragón, y por don Jorge Aime Théron, amigo del novio.

Firmaron como testigos el acta matrimonial, por parte de la novia, don Pablo Aragón, doctor en Medicina; don Joaquín del Pal, médico, y don Emiliano Aragón, teniente médico; por parte del novio, don Jorge Aime.

Después del acto religioso se obsequió a los invitados con un succulento desayuno en casa de la novia.

El nuevo matrimonio salió para Madrid, donde fijará su residencia.

Parroquia de Santiago

DOMINGO DE BUEN PASTOR

Se encarece la asistencia de caballeros, señoras y Juventudes de ambos sexos de Acción Católica para acompañar al Santísimo que se llevará a los enfermos para que puedan cumplir con el precepto paschal.

El acto debe revestir la mayor devoción y solemnidad, y se celebrará a las ocho de la mañana.

"Boletín Oficial" de la provincia

ADMINISTRACION PROVINCIAL.—Comisaría para la prestación personal a favor del Estado.—Relación de Ayuntamientos por no haber remitido a su debido tiempo la documentación que les fué solicitada.

Delegación Regional del Trabajo. Circular interesante de las personas y entidades propietarias de obras iniciadas al amparo de la ley de 25 de julio de 1935 y que se hallan paralizadas.

Comisión Provincial del Subsidio

ADMINISTRACION PROVINCIAL.—Juzgado de Instrucción Provincial de Responsabilidades Políticas. Edicto de citación por el encartado don Ismael Blanco.—Juzgado de Primera Instancia de Valladolid. Anunciando la muerte, sin testar, de don Pascual González. Citación de los demandados Marcelina y Mariano Fraguas Mateo.—Juzgado de Penalifer. Cédula de citación.

Anuncios oficiales.—Pérdida de un par de mulas de Palacios de Campos (Valladolid).

CERVEZAS "LA CRUZ BLANCA"

SALCHICHERIA Pantaleón Muñoz

FUENTE DORADA, 40

Teléfono 2.520

LA RADIO

EMISORA F. E. T.-1

Programa para hoy

De 13,30 a 14, noticiario en castellano de Prensa.

De 14 a 14,30, programa de música. "Los hijos de la noche"; "Voces de primavera"; vals (Strauss); "Sangre viejuna"; (Strauss); "Rose Marie"; primera y segunda parte; "Aída"; marcha triunfal, primera y segunda parte.

De 14,30 a 14,45, retransmisión de Radio Nacional de España.

De 17,30 a 18, música solicitada por nuestros radioyentes.

De 18 a 18,30, comentarios intermuncionales. Actividades de la Falange Nacional-sindicalismo. Información del extranjero.

De 21,10 a 21,30, noticiario en francés e italiano.

De 21,30 a 21,45, últimas noticias internacionales.

De 21,45 a 22, programa de música. "Campanitas pueblerinas"; tango; "Ojos verdes"; "Cacharrros"; "Doña Sol"; "La ventura de Arcuena".

De 22 a 22,30, retransmisión de Radio Nacional de España y cierre de la Estación.

E. A. J. 47.—RADIO VALLADOLID

Programa para hoy

A las 13,30, apertura de la Estación. Notas de Sintonía. Emisión del radioteatro. Discos solicitados por los señores socios de Radio Valladolid.

A las 14, notas, avisos, crónica.

A las 14,30, retransmisión de Radio Nacional de España.

A las 14,45, discos solicitados.

A las 15, Himno patriótico. Cierre de la Estación.

A las 18,30, apertura de la Estación. Notas de Sintonía. Emisión familiar. Teatro radiofónico. Canciones populares. Sorteo de juergas.

A las 19, Himno patriótico. Cierre de la Estación.

A las 21,30, apertura de la Estación. Notas de Sintonía. Emisión del radioteatro. Discos solicitados por los señores socios de Radio Valladolid.

A las 22, retransmisión de Radio Nacional de España.

A las 23,30, notas, avisos, crónica. Discos solicitados.

A las 23,30, emisión de flamenco. A las 23,30, Himno Nacional. Cierre de la Estación.

Balneario de Liérganes (SANTANDER)

Unico especializado para el tratamiento de los catarros de la nariz, laringe, bronquios y pulmón; sus aguas las más acreditadas por sus éxitos en la cura de dichas enfermedades y de la predisposición a contraerlas.

Sección de anuncios económicos clasificados

Hasta 30 palabras, 1,25 - Cada palabra más, 0,05

BOLSA DE TRABAJO GANADOS

Los puestos vacantes

"El artículo sexto del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta sección, antes de insertar el anuncio ocudieron a dicha Oficina, donde no existe inscrito disponible del oficio que interesa.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1939, el que asimismo determina que el cumplimiento de tales obligaciones conlleva el pago de un importe de 50 a 500 pesetas".

SE VENDE una pareja de novillos, peso de 35 arrobas. Para tratar, en La Parrilla, Arsenio Sanz.

SE VENDE: novillo, hermoso ejemplar holandés, de dos años, propio para hornear o para carne, y dos novillas holandesas, del segundo y tercer parto, paridas de diez y cuatro días, respectivamente, con abundante leche, jurgas o separadas. En Trigueros del Valle, Gregorio Martín (El Guarnicionero).

SE VENDE queso de excelente calidad. Quevedo de Miguel Arribas, San Miguel del Arroyo (Valladolid); Informar. Oficina de Colocación.

SE VENDE un carro de par, una máquina segadora y demás aperos de labranza. Para tratar, con su dueño, en Villabaruz de Campos, Leónides García.

SE VENDE una pareja de novillos, peso de 35 arrobas. Para tratar, en La Parrilla, Arsenio Sanz.

SE VENDE: novillo, hermoso ejemplar holandés, de dos años, propio para hornear o para carne, y dos novillas holandesas, del segundo y tercer parto, paridas de diez y cuatro días, respectivamente, con abundante leche, jurgas o separadas. En Trigueros del Valle, Gregorio Martín (El Guarnicionero).

SE VENDE queso de excelente calidad. Quevedo de Miguel Arribas, San Miguel del Arroyo (Valladolid); Informar. Oficina de Colocación.

SE VENDE un carro de par, una máquina segadora y demás aperos de labranza. Para tratar, con su dueño, en Villabaruz de Campos, Leónides García.

SE VENDE una pareja de novillos, peso de 35 arrobas. Para tratar, en La Parrilla, Arsenio Sanz.

SE VENDE: novillo, hermoso ejemplar holandés, de dos años, propio para hornear o para carne, y dos novillas holandesas, del segundo y tercer parto, paridas de diez y cuatro días, respectivamente, con abundante leche, jurgas o separadas. En Trigueros del Valle, Gregorio Martín (El Guarnicionero).

SE VENDE queso de excelente calidad. Quevedo de Miguel Arribas, San Miguel del Arroyo (Valladolid); Informar. Oficina de Colocación.

SE VENDE un carro de par, una máquina segadora y demás aperos de labranza. Para tratar, con su dueño, en Villabaruz de Campos, Leónides García.

FORNOS Restaurant

CARTA CUBIERTO ENCARGOS

HEROES DEL ALCAZAR 6

Publicidad Anunci

SARNA - PICOR ANTISARNICO MARTI

UNICO QUE LA CURA SIN BAÑO

¡Desconfíen de las imitaciones!

Precio: Frasco pequeño, 3,95 pesetas.; Frasco grande, 6,30

De venta en todas las Farmacias

PARA VESTIR BIEN Y BARATO CONFECCIONES

SANTIAGO, 6 — VALLADOLID MADRID

Caminos de Hierro del Norte.-Valladolid

Cuadro de trenes vigente desde el 25 de febrero de 1940

Tren	Clase	HORA DE			Procedencia		Destino		Via que ha de seguir	Clase de billetes	OBSERVACIONES
		Lleg.	Par.	Sal.	Estación	Sal.	Estación	Lleg.			
AA7	Surexpreso	2	5	2, 5	Madrid	20,—	Hendaya	8,40	Avila	1.º 2.º	Recargo 10 por 100 camas.
BN24	C.-Expreso	2,40	10	2, 50	Baños	2,—	Madrid	3,40	id.	1.º 2.º 3.º	Camas-Santander. Procede Irún-San-Sigüe a Coruña y Gijón. [tander.
AA21	id.	2,50	10	3,—	Madrid	21,20	Baños	8,30	id.	1.º 2.º 3.º	Procede de Coruña y Gijón.
BN22	id.	3,10	15	3,25	Baños	2,30	Madrid	9,—	id.	1.º 2.º 3.º	Camas a Sant. Sigüe a Sant. y Hend. Recargo 10 por 100 camas.
AA23	id.	4, 5	10	4,15	Madrid	22,20	Baños	4,52	id.	1.º 2.º 3.º	Procede de Coruña y Vigo.
DLL2	Surexpreso	4,50	5	4,55	Irún	21,40	Madrid	10,—	id.	1.º 2.º 3.º	Sale fus, con la compos. para Avila. Sigüe a Sant. y Coruña como mixto.
BN6	Expreso	6, 4	5	6, 9	Baños	5,29	id.	11,—	id.	1.º 2.º 3.º	Viajeros entre Miranda y Madrid.
BI40	Omnibus	7,	7	7,—	Valladolid	7,—	id.	14,—	Segovia	3.º	
AA25	C.-Omnibus	6,45	20	7, 5	Madrid	12,25	Irún	12,25	Avila	1.º 2.º 3.º	
DLL22	Mensaferías	9,40	40	10,20	Irún	12,—	Madrid	21,50	Segovia	2.º 3.º	
DY47	Omnibus	10,15			Medina	7,15	Valladolid	10,15	id.	1.º 2.º 3.º	
BN52	id.	11,50			Baños	10, 3	Valladolid	10,50	id.	1.º 2.º 3.º	
AA31	id.	13,40			Madrid	7,30	Valladolid	13,40	Avila	1.º 2.º 3.º	
AA13	Rápido	14,—	10	14,10	id.	9,—	Hendaya	20,40	id.	1.º 2.º 3.º	Procede de Reinosa y León.
AA11	id.	14,20	10	14,30	Madrid	8,45	Baños	15, 2	Segovia	1.º 3.º	Restaurant.
BI51	Omnibus	15,—	10	15,—	Valladolid	15,—	id.	15,45	id.	1.º 2.º 3.º	Sigue a Santander y Gijón.
BN12	Rápido	15,15	10	15,25	Valladolid	14,50	Madrid	21,—	id.	1.º 2.º 3.º	Camá, Sigüe a León y Coruña.
DLL14	id.	15,37	8	15,45	Irún	15,—	id.	20,10	Avila	1.º 2.º 3.º	Proc. de Gijón, Santander y Coruña.
BI53	Omnibus	16,—	16,—	16,—	Valladolid	16,—	Baños	16,45	id.	1.º 2.º 3.º	Sigue a Reinosa.
BI32	id.	16,—	16,—	16,—	id.	16,—	Madrid	2, 5	id.	3.º	
AA81	Mensaferías	18, 5	40	18,45	Madrid	6,40	Irún	17,35	Segovia	2.º 3.º	Viajeros entre Madrid y Miranda.
BI48	Omnibus	19,—	19,—	19,—	Valladolid	19,—	Medina	18,20	id.	1.º 2.º 3.º	
DLL26	C.-Omnibus	21,10	30	21,40	Irún	9,10	Madrid	7,—	Avila	1.º 2.º 3.º	
AA39	Omnibus	21,15			Madrid	12,15	Valladolid	21,15	Segovia	3.º	
AA5	Expreso	21,42	6	21,48	id.	17,—	Baños	22,20	Avila	1.º 2.º 3.º	Procede de Avila.

M. Z. A.

1845	Mercancías	6,50	Ariza	18,15	Valladolid	6,50					
816	Correo		Valladolid	10,10	Zaragoza	22,45		1.º 3.º			
809	Expreso	12,15	Barcelona	20,45	Valladolid	13,90		1.º 3.º			
808	id.		Valladolid	17,15	Barcelona	9,45		1.º 3.º			
817	Correo	18,50	Zaragoza	7,30	Valladolid	18,50		1.º 3.º			
1846	Mercancías		Valladolid	21,—	Ariza	10,50		3.º			

Hotel Fernando - Isabel

RESTAURANTE A LA CARTA

Movimiento demográfico

DIA 5 DE ABRIL

Nacimientos: María del Carmen Baraja Rodríguez, Santiago, 61.

Defunciones: Cándida González Martínez, 28 años, Cebaderna, 7 y 9; Florentino Reguero Fernández, 30, P. Zorrilla (Hospital Militar); José Antonio Alonso Orejón, 3, Especeira, 7 y 9; María del Carmen Domínguez Jerez, 1. Perú, 17.

Defunciones: Evarista Asenjo López, 74 años, Cervantes, 23; María Cruz Calvo Parra, once días, Villabañez, 13; Delfina Miguel Zalamea, 77 años, Bagueva, 8.

Ofertas

SE NECESITA operario de sastrería encargado de un taller. Informar. Oficina de Colocación. Referencia número 61.

SE NECESITA ofical joyero. Inutil presentarse sin buenas referencias. Informar. Oficina de Colocación. Referencia número 60.

AGENCIAS DE NEGOCIOS

PEÑALES y toda clase de certificados. Alfredo González. Santiago, 2. Agencia.

GESTORA "Iberica". Agencia de negocios. Tramitación de documentos. Informes comerciales. Información sobre fincas. Tránsito de locales. Redacción de instancias y escritos. Confección de Penales y de buena conducta. Garantía, rapidez, economía. Domicilio: Zurita, 10, anteaño.

SEIS MIL plazas Guardia civil para combatientes y paisesos, talla 1,54. Plazo, 20 de abril. Obtención certificados penales, otros documentos y presentación instancias. Agencia "La Castellana". Duque Victoria, 29.

Espárragos

Granja "CONCHITA"

GASTELAR, 16 — TELEF. 2464

LEA BIEN ESTA SECCION

Toros

Satisfactorio final de una campaña en pro de los toreros vallisoletanos

Definitiva y satisfactoria solución va a tener la campaña sostenida desde esta sección en pro de los modestos novilleros vallisoletanos.

Con igual simpatía que la recogió el aficionado a la ha recogido la Empresa, que en nuestra plaza de toros tiene el propósito de comenzar una larga campaña, acondicionada por el propio señor Pagés, que ya hace tiempo mostró por esto su atención. Podemos ya anticipar que no sólo lleva miras de cumplido el acto de la Empresa en atención al paisaje de los muchachos, Algo más—según opinión suya—de nueves, que nosotros, animadores de la campaña, agradecemos como cosa propia.

La afición puede encontrar en estos muchachos un puntal que la mantenga expectante y a esto va la Empresa con el mejor acuerdo.

Aquellos que de antemano cuentan con méritos para no defraudar a la plaza y los que en el anonimato vienen tejiendo lisiones y afición contarán con la atención que permita la formación de carteles. En la primera novillada que celebre esta Empresa iniciará entre dos novilleros de reconocida solvencia artística un joven novillero, esperanza de la afición vallisoletana. En atención a los anteriores méritos contraídos este muchacho será el primero que rompa filas. Este es Carlitos Jiménez.

Nos consta que a continuación se

contará con Esteban García Domínguez, otro muchacho que puede ser figura del toro si se le ayuda. Posteriormente Carlos Domínguez, que se prepara concienzudamente para una definitiva campaña. Se presentará ante nuestro público el valentísimo novillero riosecano Bernardino Cabañas, forjado en los campos de Villagodio y que tantos éxitos cuenta en su breve historia taurina, y posteriormente aquellos otros que puedan interesar a la afición o se lo merezcan por su disposición.

Si entre todos éstos se logra lo que es propósito de la Empresa, en Valladolid, como viene haciéndose en diferentes capitales, se celebrará, revestido de la máxima importancia, un festejo regional con los más destacados.

Si estos propósitos—como no dudamos—son mantenidos y llevados a la práctica, esperamos que, con el estímulo, pueda encontrarse entre ellos quien con doble motivo interese a la afición.

El plan está, por lo tanto, trazado tal y como por tantos se desaba. En esta cuestión ya nada tenemos que hacer. Los que, llenos de ilusiones, van a comenzar la realidad de un camino que fué sueño son los que al deseo nuestro y hoy de la Empresa han de poner digno remate.

ITO

DEPORTES

Gran expectación por el partido de mañana LAS CLASIFICACIONES del torneo futbolístico militar

Aumenta la expectación ante el partido anunciado para mañana. La verdad que la cosa en el papel lo merece. El once B. del Madrid viene precedido de gran fama y sus figuras son de sobra conocidas.

Por lo que toca al Valladolid, todo se vuelven preguntas sobre los nuevos jugadores que alineará. Aún no hemos podido saberlo. Permanece en la incógnita todavía. Desde luego, es probable que se pruebe a un interior izquierdo y a algún otro más. Pero por ahora nada podemos dar por seguro.

Las gestiones para traer estos jugadores de prueba son laboriosas, porque fichados la mayoría de ellos no todos los Clubs les dan facilidades para que vengan a los partidos.

Sin embargo, y aun cuando no podamos adelantar algún nombre como ayer pensábamos, vamos a dar a la afición una noticia grata e interesante. En el partido del día 14 es muy probable que forme en el Valladolid el gran Fernando Sañudo.

PARTIDOS PARA MAÑANA DE SEGUNDA CATEGORIA

Mañana domingo comenzará la segunda vuelta del campeo-

nato de segunda categoría local. Hay anunciados dos interesantes encuentros. A las nueve de la mañana tendrá lugar el primero, entre los equipos Patria F. C. y Unión Deportivo. A continuación se enfrentarán Canario F. F. y C. D. Delicias. Este último partido reviste gran importancia, dada la forma en que ambos equipos se encuentran, la rivalidad que siempre existió entre ellos y que del encuentro saldrá el once que se coloque a la cabeza de la clasificación.

LA AFICION VIGUESA AUMENTA

Vigo, 5.—Aumenta de tal manera la afición futbolística viguesa que se prevé la necesidad de ampliar las graderías del Stadio de Balaídos, que en los últimos partidos han resultado ya insuficientes. La recaudación se ha aproximado a la cincuenta mil pesetas, a pesar de los varios millones de socios que no pasan por taquilla.—Cifra.

EL CELTA PUEDE JUGAR EN LA COPA DE ESPAÑA

Vigo, 5.—Se cree que el Vigués F. C., subcampeón del torneo regional gallego, no jugará en la Copa de España. En tal caso le sucederá el Celta, clasificado en tercer lugar.—Cifra.

EL MURCIA SE REFUERZA

Murcia, 5.—Se halla en tratos para fichar por el Murcia el portero Meca, que procede del Spórting de Extremadura.

Esta mañana se le ha probado y ha gustado su juego.—Cifra.

EL CELTA A BILBAO

Vigo, 5.—El Celta de Vigo ha enviado a Bilbao el siguiente equipo: Alberti; Cons, Varela; Pipelo, Fuentes, Peñeiro; Venancio, O'Donnell, Nolete, Agustín, Machicha.

Los titulares Ignacio, Chicha y Toro no han podido desplazarse por enfermedad o por lesiones.—Cifra.

Primer Grupo

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
R. Inf.ª, 25	4	2	2	0	10	4	6
Parque A...	3	2	1	0	3	1	5
Ingenieros...	3	2	0	1	1	1	4
Caballería...	4	2	0	2	9	17	4
Sevojas 9. 71...	3	1	1	1	10	4	3
Sanidad	3	1	0	2	5	10	2
C. G., 71 D...	4	0	0	4	4	13	0

Segundo Grupo

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
O. Región...	4	4	0	0	18	3	8
A. C. B. C...	4	3	0	1	9	4	6
P. y T. Auto.	4	3	0	1	12	7	6
Intendencia	4	2	0	2	6	15	4
Art.ª, 26	3	1	0	2	4	5	2
Transm...	3	1	0	2	3	4	2
Veterinaria	4	0	1	3	3	9	1
A. Deportiva...	4	0	1	3	4	11	1

cuarto lugar con el tanteo contrario más alto.

El C. G. de la 71 División continúa en la cola y sin puntuar.

Destaca en primer lugar Oficinas de la Región con dos puntos de ventaja sobre sus seguidores, los dos equipos automovilistas. Intendencia figura en cuarto lugar con el tanteo contrario más alto. En la cola, Veterinaria y «Agrupación Deportiva» de Andorra van a la par.

Con este partido de ventaja, después de haber vencido a Sanidad el R. de Infantería, núm. 25, ocupa el primer lugar, siguiéndole con un punto de diferencia el Parque Regional de Artillería. La venidera semana nos ha de deparar, a nuestro entender, los equipos de más posibilidades para obtener los mejores puestos.

El Grupo de Exploración y Exploración, núm. 7 se mantiene en

Gran hazaña de MAEKI



Nueva York.—El célebre campeón finlandés Taisto Maeki, que ayer fué vencido por los americanos Rice y Lash en la prueba de tres millas, ha batido hoy los "records" mundiales de las dos millas y dos millas y media en el curso de los campeonatos olímpicos organizados por el Comité de Ayuda a Finlandia, en el Estadio de Nueva York.

Los tiempos conseguidos por Maeki en estas pruebas han sido, respectivamente, 11 minutos, 45 segundos, 8 décimas, y 12 minutos, 51 segundos, 9 décimas.—EFE.

Instrucciones a los ciclistas en la "Fiesta del Pedal"

Como ya se ha anunciado, mañana es el día señalado para la "Fiesta del Pedal", y todos los ciclistas están obligados a asistir a ella con sus máquinas y la banderita.

Para que todos sepan a qué atenderse se hace público el siguiente programa:

En las inmediaciones de la estatua de Zorrilla se concentrarán todos los ciclistas, de donde partirá la caravana a las nueve y media, para dirigirse a la explanada del Carmen (extramuros) por las calles de Miguel Iscar, Duque de la Victoria, General Mola, Regalado, León de la Catedral, Angustias, San Martín y Carretera del Cementerio.

Después de los actos que allí se celebren y de una misa que se celebrará por los caídos por Dios y por la Patria, se hará el regreso por la Carretera de Santander, para se-

guir por Santa Clara, en donde se incorporará la Banda de cornetas y tambores de la O. J., prosiguiendo la marcha por Cadenas de San Gregorio, con parada en la Plaza de San Pablo, mientras la Comisión saluda, en nombre de los ciclistas vallisoletanos, a la primera autoridad de la provincia y expresar inquebrantable adhesión al Caudillo por intercesión del señor gobernador.

Acto seguido se reanudará la marcha por las calles de Angustias, Plaza de Onésimo Redondo, Queipo de Llano, Fuente Dorada, Plaza Mayor, Ayuntamiento—con visita al señor alcalde—, Santiago, Campo Grande, en cuyo punto se disolverá.

En todo el recorrido se guardará el más perfecto orden y respeto. No hay por qué encomiar la importancia que encierra esta demostración ciclista.

Los gritos de rigor y fijados para este acto serán dados por las personas autorizadas para ello.

UN EQUIPO MALLORQUIN A VUELTA A CATALUÑA

Palma de Mallorca, 5.—Los ciclistas mallorquines, formando equipo, concurrirán a la Vuelta de Cataluña, que comenzará el 5 de mayo. Formarán este equipo: Flaquers, Garcías, Canals, Gaya y Ribas, que han tomado parte en el premio de la Victoria.

Esta prueba está organizada por "Deporte Ciclista Manresano". Interrogado Flaquers se limitó a decir que sería la revancha de los mallorquines.—Cifra.

CESION DE LOCALES para clases gratuitas a excombatientes

ACUERDOS DE LA GESTORA PROVINCIAL

En el día de ayer, y siendo las 19,5 horas de este día, dió comienzo la sesión ordinaria de la Comisión gestora, bajo la presidencia del camarada Eusebio Rodríguez Vila, y con asistencia de los vocales gestores, camaradas Rodríguez Monsalve, Rivera Manescau, Fuentes y Castro, asistidos por el interventor de Fondos Provinciales, señor Izquierdo, y el secretario accidental, señor Arce Pérez.

que la Diputación declina toda responsabilidad por prescripción si en el plazo legal de cinco años no se presentaren los perceptores.

MOVIMIENTO DE FONDOS

Quedó enterada del estado general del día 4 del actual, del que se da cuenta por intervención en cumplimiento de acuerdo de la Comisión gestora.

ACTA

Por el señor presidente se da lectura del acta de la sesión anterior, que es aprobada por unanimidad.

PERSONAL

Quedó enterada de haber comenzado a prestar servicio el caballero mutilado don Marcelino Fernández Bernardo.

Se acordó conceder licencia por enfermedad a don Virgilio Rodríguez y a don Francisco Herrera; también quedó enterada de las dimisiones en los cargos de alumnos internos del Hospital Provincial presentadas por don Sixto Burgos, don Agustín Martín y don Jesús de la Calle.

BENEFICENCIA

Fueron aprobados los ingresos y salidas en los establecimientos de la Beneficencia Provincial decretados por el señor presidente durante la semana anterior, por alegar ser casos de gravedad y urgencia.

CESSION DE LOCALES PARA CLASES GRATUITAS A EX-COMBATIENTES

Dada cuenta de una comunicación de la Jefatura Provincial de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, en la

CEDULAS PERSONALES

Fueron aprobadas la quinta relación de hojas adicionales al padrón, período ejecutivo correspondiente a los pueblos y la octava de la capital del mismo período.

A propuesta del Negociado se acordó desestimar la reclamación formulada por doña Josefá Rodríguez Gutiérrez.

RIU Y SAINZ

(Soc. de "HIJOS de RIU VESTUARIO PARA EL EJERCITO Y ARMADA GRANDES TALLESES DE CONFECCION BARCELONA SUORSAL: BURGOS)

AGRUPACION DE AYUNTAMIENTOS

La Comisión acordó informar favorablemente la agrupación a efecto de tener secretario común de los Ayuntamientos de Almaraz de la Mota y Villardefrades.

ANALISIS

Quedó enterada la Comisión de dos informes emitidos por el farmacéutico jefe del Laboratorio Químico de la Farmacia del Hospital Provincial, en los que da cuenta del resultado de los análisis efectuados de dos muestras de carbón de cok y de pimentón, suministrado, respectivamente, al Hospital y a la Residencia Provincial.

VIAS Y OBRAS

La Comisión quedó enterada del estado actual de los caminos vecinales y carreteras provinciales visitados por personal de la Sección de Vías y Obras en 28 y 29 del pasado, acordándose que por el señor ingeniero se formulen los proyectos correspondientes.

RESTAURANT CASTELLANOS

SERVICIO A LA CARTA
Lain Calvo, 63 BURGOS

BANCO CASTELLANO

Domicilio Central: VALLADOLID
Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia
FUNDADO EN 1900
CAPITAL: 12.000.000 DE PESETAS
DESEMBOLSADO: 6.000.000 DE PESETAS
Reservas en 31 de diciembre de 1939: 5.221.116,99 pesetas

Cuentas Corrientes
a diversos tipos de interés, según los plazos de disposición

CAJA DE AHORROS
funcionando diariamente a las horas de oficina

DEPOSITOS EN CUSTODIA
de efectivo, valores, documentos y alhajas

CAJAS DE ALQUILER
instaladas en cámara central de gran seguridad
Servicio diario por mañana y tarde

DESCUENTOS. - Negociaciones. - Préstamos. - Créditos. - Giros y toda clase de operaciones de Banca

Operaciones del Servicio Nacional del Trigo
HORAS DE DESPACHO: De nueve de la mañana a una de la tarde

ENTREGA DE CLIPONES

De conformidad con Intervención, la Comisión acordó anunciar en el «Boletín Oficial» la entrega de cupones pertenecientes a títulos depositados en la Caja Provincial, haciéndose constar en dicho anuncio

El cine

EN PRADERA Estreno de "LA ULTIMA FALLA"

En las últimas críticas de películas españolas señalábamos con gran alegría los notables progresos del cine nacional, que se iba independizando de los marcos estrechos de la española para colocarse en un plano superior que la técnica moderna exige.

Hoy, por fin, nos encontramos ante la película completa, porque esto es «La última falla», producción que marca el máximo de perfección de lo realizado hasta ahora en el cine nacional.

Diálogo de Mihura lleno de gracia fina, humor para conseguir dos horas de continua carcajada en los espectadores; gracia, lograda a base de ininterrumpidas situaciones cómicas comprometidas y chistes espontáneos, muy de su autor, que tantos éxitos tiene logrados en este género. A este humor francamente bueno contribuye el gran artista Miguel Ligero, siempre oportuno de gesto y de acomodo, que con sus rasgos de ingenuidad se nos muestra una vez más como una de las primeras figuras de nuestro cine.

En esta película se ha recogido con gran acierto también las típicas costumbres valencianas, variadas y alegres, sin que se haya abusado de ellas ni un solo momento. Sirven para presentarnos la riqueza folklórica de nuestra Patria, que no es solamente Andalucía, como hasta ahora parecía, a través del cine nacional. En estas escenas, en donde se filman magníficas y bellísimas fotografías de las que tanto abunda la película, es quizá donde se desarrolla la parte más jocosa y sátira de esta cinta estupenda que nos ocupa.

Técnicamente, por su gran perfección, movilidad escénica, sonido limpio, lograda fotografía y bien llevada — acción, es «La última falla» una excelente película, en que difícilmente se puede encontrar pequeños defectos. La interpretación contribuye con su justeza al éxito del film.—S. M.

COLABORACION CINEMATOGRAFICA ITALO-ESPAÑOLA

Roma.—La Casa "Producción Asociada" dará a conocer en breve en España "El último húsar", cuyo asunto ha sido tomado de una comedia de De Obregón, vicedirector general de Cinematografía de España, y transportado a la pantalla en su versión italiana de Giuseppe Pagliaro. La versión española tiene como intérpretes a Conchita Montenegro, Luis Sagi Vela, Alberto Romeo, José Calle y Armando Gallo.

A esta película, que se ha ejecutado en las dos versiones, seguirá inmediatamente "La bella dormiente", tomada de la comedia de Rosso di S. Secondo, de igual nombre. Este film tendrá por director a Edoardo Pratelli y protagonista a Conchita Montenegro. Los directores de producción serán Carlo Cavallero y Pagliaro.

"SIN NOVEDAD EN EL ALCAZAR"

También están terminando de rodarse las últimas escenas de este film, que ha exigido grandes y especiales esfuerzos, tanto desde el punto de vista artístico como desde el técnico. Estos días se han rodado algunas escenas de bellísimo efecto en la grandiosa reconstrucción del Alcazar de Toledo.

El film ha despertado un gran interés que de seguro no quedará defraudado.

EN COCA Estreno de "Esta noche es nuestra"

Son intérpretes de esta producción Jan Kiepura y Gladys Swarthout, y queda en esto encerrado casi todo cuanto puede decirse de ella. Que queda en

EL TOISON

MANIELERIA CAMISERIA DUQUE DE LA VICTORIA, 18

TEATRO

EN CALDERON

Recital Mariemma-Elías de Quirós

De la mano del maestro Fernando Elías de Quirós, que nos hace su propia presentación con el suave aroma de los «Pertumes de España», vemos aparecer con limpieza de pasos, como un deslizar de las notas que arrancan los dedos del notable concertista, a Mariemma; una «Serenata andaluz» llena de casticismo y galanura, plagada de felices atisbos; nos demuestra lo que una danza española puede contener cuando hay arte y dominio de nervios en quien la interpreta.

Pero donde se comprende aún más la soltura y el gesto de la gran danzarina, con sus cortes en medios pasos, es en «El sombrero de tres picos». Como una magia goyesca se pierde detrás de los telones para volver a reaparecer en el «Estudio en do menor», de Chopin. Quizá esta vez acentúa demasiado la nota trágica, la desesperación del espíritu que busca la luz en la noche tormentosa, pero también puede verse el matiz delicado y sereno del alma de vida intensa que se siente movida por un cierto aire romántico.

Y donde se vio plenamente luciendo todas sus facultades a la verdadera danzarina fué en el «Bolero clásico», de Burgos-Elías. Los hábiles trenzados, los giros sobre puntillas y los ademanes daban muestras sobradas del dominio de este arte por Mariemma.

VERTICALES

1, Del verbo ir.—3, Antiguo baile y canción de Canarias.—5, En Cuba, plátanos.—10, Ruina fósil.

2, Consonante.—4, Especie de caimán.—6, Origen.—7, Lengua maldiciente.—8, Constelación boreal de la Via Láctea.—9, Partido, bando.—11, Pieza redonda en los cuarteles de un escudo.

EMPRESARIOS

Mensualmente figura en vuestras obligaciones la declaración de subsidios al abonar las cuotas; lo no presentación entorpece al desarrollo administrativo del Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

José Fernández de la Torre

Doce de Mayo, número 11 (Hotel) Teléfono 2622 PINTURA EN GENERAL

FABRICA GENEROS DE PUNTO

Calle de Madrid, núm. 91 BURGOS

Almacén de Paños Sucesores de Federico Tejedor General Mola, núm. 3

CHAMBERLAIN Y OTROS POLITICOS INGLESES SON ACCIONISTAS DE LAS PRINCIPALES FABRICAS DE GUERRA

La guerra europea es en el aspecto moral muy mezquina

Roma, 5.—El "Popolo di Roma" reproduce y comenta hoy las revelaciones publicadas por la revista inglesa "News Review" acerca de los grandes intereses que tienen en las empresas de armas y municiones algunas altas personalidades británicas.

El propio Chamberlain, según la citada revista, es uno de los principales accionistas de la empresa "Birmingham Arms Company", dirigida por el diputado Hannon, pero sus acciones son administradas por un primo suyo, que figura en los libros de la sociedad como accionista "en unión de otros dos". Otros ministros y diputados son también accionistas de esta sociedad en la misma forma.

Entre los accionistas importantes de la Vickers se cuentan el exembajador de Inglaterra en Berlín, vizconde de Abernethy, y los diputados Nathan de Rothschild y Culverwell. El presidente de la sociedad editora del "Times", Astor, tiene grandes intereses en la sociedad "Bristol Aircraft". El director del "Daily Telegraph", lord Camrose, y el jefe de otro importante trust de Prensa, lord Komsley, tienen intereses en la empresa de armamentos "Guest Keen Annett & Folds". El ex primer ministro, Baldwin y sus familiares son accionistas de la "Baldwin's Limited", empresa dedicada a la construcción de armamentos. Por último, lord Reading y sir Félix Brunner poseen grandes intereses en la "Imperial Chemical Industrial". Chamberlain por su parte, poseía en 1938 y a su propio nombre, 5,514 acciones de esta sociedad.

El diario romano afirma que es necesario que alguien fabrique cañones, pero que los dirigentes políticos no tienen libertad para colocar su dinero en una industria tan relacionada con la política.—Efe.

LA GUERRA EUROPEA ES EN EL ASPECTO MORAL MUY MEZQUINA

Roma, 5.—El periódico de Livorno "Telégrafo", publica un artículo de su director en el que dice que la actual guerra europea es mucho más amplia e importante que la guerra española desde el punto de vista material, pero que, por el contrario, es mucho más mezquina si lo que se considera es el aspecto moral.—Efe.

PIERLOT CONFERENCIA CON LOS EMBAJADORES DE INGLATERRA, FRANCIA, ITALIA, ALEMANIA Y HOLANDA

Bruselas, 5.—El presidente del Consejo, Pierlot, y el ministro de Negocios Extranjeros, Spaak, han celebrado esta mañana una conferencia con los representantes de la Gran Bretaña, Francia, Italia, Alemania y Holanda.

La conferencia ha durado desde las diez de la mañana hasta pasadas las doce. No se ha publicado ningún comunicado. No obstante parece seguro que el primer ministro y el de Negocios Extranjeros han querido, ahora que el conflicto parece entrar en una fase más activa, estar bien informados sobre la actitud de los Estados beligerantes y de algunas naciones vecinas de éstos o de Bélgica.

Todos los que han participado en la conferencia han sido invitados a un banquete, en el que han participado igualmente muchas personalidades próximas al Rey. El ministro de la Guerra, el jefe del Estado Mayor del ejército y varios miembros del Gabinete han estado también en el banquete.—Efe.

MAISKY HA PROPUESTO LA INTENSIFICACION DE LAS RELACIONES RUSO-BRITANICAS

Londres, 5.—Según el redactor diplomático de la agencia Reuter, el embajador soviético Maisky, propuso a lord Halifax la intensificación de las relaciones comerciales entre Inglaterra y Rusia.

El citado redactor añade: "En los círculos rusos de Londres se

declara que los aliados pueden conseguir grandes ventajas en este sentido, beneficiándose de las cláusulas comerciales que contienen los pactos de mutua asistencia firmados por Rusia con los países bálticos y que prevén el tránsito libre por estos países de las mercancías destinadas a la U. R. S. S.—Efe.

INGLATERRA DESMIENTE QUE HAYA SIDO BOMBARDEADO NINGUN BARCO EN AGUAS HOLANDESES

Londres, 5.—El Ministerio del Aire desmiente que aviones de las Reales Fuerzas Aéreas hayan bombardeado cerca de Esbjerg (Holanda), a un barco mercante alemán no armado.—Efe.

EL GENERAL IRONSIDE DICE QUE LOS ALIADOS ESTAN BIEN PREPARADOS

Londres, 5.—El general Ironside, jefe del Estado Mayor Imperial, ha recibido hoy en el

Una película sobre el "Bautismo de fuego" de los aviadores alemanes

Roma, 5.—Ha sido proyectado por vez primera el film alemán "El bautismo de fuego". Entre los 500 invitados que asistieron a la representación se encontraba el conde Ciano.

El film, que evoca la actividad de la aviación alemana en Polonia, suscitó la admiración sin reservas de todos los asistentes. Demuestra con evidente claridad esta película la enorme importancia del arma aérea en las guerras modernas. Ha sido realizada por la casa "Tobis" por orden del Ministerio del Aire alemán. La película ha sido calificada de gran valor artístico y político.—Efe.

EL ENCARCAMIENTO DE LA VIDA EN SUIZA

Berna, 5.—La opinión pública suiza comienza a inquietarse por el encarecimiento de la vida. En efecto, los precios de los artículos de primera necesidad han sufrido un aumento, desde el comienzo de la guerra, de más de un cinco por ciento.—Efe.

ALOCUCION DEL MINISTRO FRANCÉS DE BLOQUEO

Londres, 5.—El ministro francés de Bloqueo, Bonnet, que se encuentra en esta capital, ha pronunciado una alocución por radio, en la que ha declarado que él y su colega inglés se están ocupando de adoptar todas las medidas necesarias para reforzar el bloqueo en las próximas semanas.

Las nuevas medidas serán adoptadas de inmediato por Francia.



Los aparatos detectores señalaron la presencia de un submarino enemigo y el destructor lanzó la bomba, que hace explosión levantando una enorme columna de agua

Ministerio de la Guerra a los representantes de la Prensa extranjera.

Después de referirse a la situación estratégica general, declaró: "Los aliados pueden estar satisfechos de haber tenido siete meses para perfeccionar sus fuerzas militares. Asusta el pensar lo que hubiera ocurrido si los alemanes atacan al principio de la guerra, cuando virtualmente carecíamos en absoluto de ejército. Se puede decir que hasta hace sólo quince días no hemos pasado el peligro, pero ahora estamos completamente preparados para lo que venga".—Efe.

ATAQUES DE LOS AVIONES INGLESES

Londres, 5.—Se anuncia que aviones de bombardeo británicos han forzado ayer tarde las defensas enemigas del estuario de Yade y han realizado con éxito un vuelo de reconocimiento sobre la base de Wilhemshaven. Un barco de guerra que se hallaba en esta base fue atacado por los aviones. Más al Sur fueron atacados cuatro contratorpederos enemigos, y se cree que se les infligieron daños. Los aviones ingleses han regresado a sus bases sin sufrir ninguna pérdida.—Efe.

Una película sobre el "Bautismo de fuego" de los aviadores alemanes

cia e Inglaterra y no tendrán ningún carácter vejatorio para aquellos países que cumplen lealmente sus compromisos de neutralidad. Los Gobiernos aliados no tienen intención de imponer a los no beligerantes restricciones inútiles, pero van a intentar impedir que Alemania utilice la presión y la amenaza para obligar a sus vecinos a aprovisionarla. Estas medidas no pretenden tampoco matar de hambre a las mujeres y los niños alemanes, sino dañar la potencia militar del enemigo.

Terminó afirmando que Francia e Inglaterra proseguirán sin debilidades, hasta que la victoria final, la política de bloqueo.—Efe.

Goebbels expone la labor realizada por la Prensa alemana

"El pueblo alemán tiene una confianza inquebrantable en la VICTORIA"

Berlín, 5.—El ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebbels, ha expuesto esta tarde ante los periodistas un resumen de la labor realizada por la Prensa alemana desde el comienzo de la guerra.

Es preciso hacer destacar—afirmó—que, contrariamente a lo que ocurrió en la gran guerra, el Reich está excelentemente preparado para el conflicto en lo referente a la propaganda.

Hoy en día la nación alemana sabe

La expedición del almirante Byrd

Washington, 5.—El presidente Roosevelt ha manifestado que la expedición de Byrd ha realizado su misión de manera satisfactoria.

Añadió que Byrd se encuentra de regreso después de haber establecido dos bases en las regiones antárticas exploradas.

En dichas bases han quedado cincuenta hombres en cada una, los cuales serán relevados cuando el tiempo lo permita.—Efe.

Próximas ceremonias de beatificación

Ciudad del Vaticano, 5.—Se anuncia que los días 12, 19 y 26 se efectuarán las ceremonias de beatificación de Filipina Ducherini, Giacchina de Vedruna, María Crocifissa di Rosa, Emilia de Rodat e Ignacio de Laconia.—Efe.



Estos dos combatientes alemanes que van entre soldados franceses se han internado en las líneas enemigas para realizar una prueba de heroísmo y de intrepidez. Fueron cogidos prisioneros y en la foto aparecen conducidos hacia el lugar en que van a ser interrogados

Información Nacional

AYER SE REUNIO EN EL ALCÁZAR LA SEPTIMA PROMOCION DE INFANTERIA

VA A COMENZAR LA EXPLOTACION DE LAS MINAS DE ALHAMA

Toledo, 5.—Se ha reunido en el Alcázar la Séptima Promoción de Infantería, presidida por el general Orgaz, jefe de la Cuarta Región Militar.

Esta promoción fué la última de los cursos abreviados que se convocaron por la guerra de Cuba. Ingresaron en la Academia en el año 1898 quinientos cadetes, que salieron oficiales en 1900; actualmente la forman más de un centenar, de los que han asistido a la reunión 94; casi en su totalidad coroneles, tenientes coroneles y comandantes de Infantería, Estado Ma-

yor, Carabineros, Guardia civil e Intervención militar.

Además del teniente general Orgaz pertenece a esta promoción el general don Antonio González Espinosa, y perteneció el general Las Heras, que murió en Jaca.

A las once y media llegó al Alcázar el teniente general Orgaz, acompañado de sus ayudantes, y fué cumplimentado por el gobernador militar, coronel Araujo; el jefe provincial de Propaganda, el secretario del gobernador civil, en representación del señor Casanova, que se encuentra enfermo; el alcalde, señor Rivera, y el jefe provincial del Movimiento.

El general conversó amablemente con sus compañeros de promoción, recordando algunos episodios de su vida de cadetes.

En el patio de la heroica fortaleza se celebró una misa de campaña, en la que ofició el capellán castrense don Vicente Moreno, que fué capellán de la Academia.

El teniente general Orgaz sentó a su lado en la presidencia del acto al coronel don José Juliá, que está ciego, y a don Manuel de Manuel, que tiene amputada una pierna.

Terminada la misa recorrieron diversas dependencias del Alcázar, deteniéndose especialmente en los lugares en que tuvieron su culminación el heroísmo y sacrificio de sus defensores.

A las dos de la tarde toda la promoción se ha reunido en un almuerzo íntimo en el Hotel Castilla. Al final de la comida se enviaron telegramas de adhesión al Caudillo y de felicitación al ministro del Ejército.

Los reunidos visitaron después los monumentos de la ciudad y recorrieron algunos cafés del Zocodover, donde solían reunirse en sus tiempos de cadetes. A última hora de la tarde abandonaron la ciudad.—Cifra.

MURCIA

VA A COMENZAR LA EXPLOTACION DE LAS MINAS DE ALHAMA

Murcia, 5.—Van a dar comienzo los trabajos de explotación de carbones y fosfatos en el barranco de la Hoz, enclave de la Sierra Espuña, término de Alhama.

Existen grandes zonas de lignitos, que fueron descubiertas hace dieciséis años y que han

permanecido en el mayor abandono. Ahora una Comisión técnica de una sociedad huilera de Barcelona las ha visitado. La inspección, que ha sido detalladísima, es de una importancia suma, y un topógrafo ha empezado el estudio del trazado para comenzar la explotación rápidamente. La Comisión ha regresado a Barcelona para dar cuenta del buen resultado de las investigaciones realizadas.

Con estas explotaciones se han de abrir, además, nuevas vías de comunicaciones en un trayecto de nueve kilómetros, y el paro obrero quedará resuelto totalmente en Alhama.—Cifra.

BARCELONA

ENTRADA DE BUQUES EN EL PUERTO

Barcelona, 5.—Han llegado a este puerto los vapores españoles "Cabo Silleiro", procedente de Bilbao, con carga general, y el "Ebro", procedente de Canarias, con frutos de aquel país.

Se espera dentro de breves días los vapores "Montes Avalón", "Triano" y "Marte", todos ellos con mineral de Asturias.—Cifra.

TRASLADO DE LA IMAGEN DE SAN JOSE DE LA MONTAÑA

Barcelona, 5.—La milagrosa imagen de San José de la Montaña será trasladada de nuevo a su capilla el día 14, por acuerdo de la Comisión del Real Santuario de San José.—Cifra.

COLECCION DE FOTOGRAFIAS CON AUTOGRAFOS

Barcelona, 5.—Una colección de fotografías de esculturas, con autógrafo de sus autores, ha sido regalada al Archivo histórico de la ciudad por el ilustre bibliotecario señor Terrada.—Cifra.

EL FERROL

DEL CAUDILLO

NUEVO SERVICIO DE FERROCARRILES

El Ferrol del Caudillo, 5.—La Compañía de Ferrocarriles Andaluces del Oeste ha notificado a la Cámara de Comercio que ha quedado implantado el servicio de mercancías en el muelle marítimo del arsenal militar.—Cifra.

Honrando la memoria de GARCIA MORATO

Las Palmas, 5.—Con la celebración de una misa han honrado la memoria de García Morato las fuerzas aéreas del Atlántico.

Asistieron los jefes, oficiales y tropa de la guarnición y gran número de personas civiles.

Por la tarde se celebró con toda solemnidad el acto de arriar la Bandera de la base de hidros del Puerto de la Luz, y se leyó una semblanza de García Morato escrita por el capitán de Aviación señor Peláez Delatre.

Al acto asistieron los flechas del Aire.—Cifra.

PROGRAMA de rutas nacionales de España

Granada y Córdoba. Duración de esta ruta, 14 días.

Ruta del Centro

Salida el día 12 de abril, visitándose Toledo, Guadalupe, Mérida, Cáceres, Salamanca y Avila. El recorrido es de ocho días.

Feria de Sevilla

Excursión especial, saliendo de Madrid el día 16 de abril para llegar a Sevilla el 17 por la tarde, y regreso el 22 a Madrid, donde se llegará el 23 por la tarde.

Excursiones radiales

Además de las que vienen realizándose con dirección a Toledo, El Escorial y Aranjuez, desde el próximo día 7 y todos los miércoles y días festivos tendrá lugar la organizada para visitar la ciudad de Avila. Desde el 11 y todos los jueves y días festivos se efectuarán excursiones a Segovia y La Granja. La Oficina de Información de la Dirección General del Turismo, Medina del Campo, 2, teléf. 11.268, facilitará todos los informes complementarios que se le pidan.

El Africa italiana, cantera inagotable para Italia

Roma, 5.—En unas declaraciones que ha hecho hoy el general Terruzzi, ministro del Africa italiana, acerca de su reciente viaje de inspección a Etiopía y Eritrea, ha subrayado que el Africa oriental constituye para el pueblo italiano "una cantera inagotable de elementos de prosperidad, pero, sobre todo, un magnífico banco de pruebas para sus aptitudes".—Efe.

La guerra en el mar

Los barcos americanos NO HARAN ESCALA EN PUERTOS BELIGERANTES

Roma, 5.—Los barcos norteamericanos anclados en Génova han recibido orden de su Gobierno para que se abstengan de hacer escala en puertos de naciones beligerantes.—Efe.

BARCO ATACADO POR AVIONES ALEMANES

Bergen, 5.—El periódico "Dagbladet" anuncia que el vapor "Mira", que presta servicio entre Inglaterra y Noruega, ha sido atacado por aviones alemanes. Los aparatos germánicos repitieron el ataque ocho veces, hasta que fueron alejados por un destructor británico. Un avión fue derribado, otro avión desapareció en dirección Este, y según la

descripción dada por los tripulantes del "Mira", debe ser el que se aproximó al litoral noruego pidiendo autorización para aterrizar a causa de las averías. El avión aterrizó cerca de Stavanger, donde fue incendiado por la tripulación. Los aviadores han sido internados.—Efe.

BARCO INGRES EN PELIGRO

Boston, 5.—El servicio de guardacostas norteamericano ha recibido un S. O. S. del vapor británico "Kling Edward", cuya posición está aproximadamente a 500 millas al noroeste del cabo Flores, en las Azores, diciendo que ha sufrido una avería en el timón y se encuentra a merced de los elementos.

El guardacostas "Spencer", que presta servicio de estación meteorológica flotante en el Atlántico, y otros barcos, han salido en auxilio del vapor siniestrado.—Efe.

Nueva irrupción soviética en el Madchukuo

Tokio, 5.—Doce soldados soviéticos han atravesado la frontera del Manchukuo, cerca de Wushetu, y han quitado los postes fronterizos.

La situación es bastante tirante por las concentraciones de fuerzas por ambos lados.

Esta mañana parecía que el ambiente se había mejorado algún tanto por la retirada de las fuerzas soviéticas.—Efe.